

ШТА СУ МУСЛИМАНИ ПЛАНИРАЛИ ДА УЧИНЕ НА ПОДРУЧЈУ УСОРЕ

ЕТНИЧКО ЧИШЋЕЊЕ СВИМ СРЕДСТВИМА

• Из заплијењене документације се види да су садашње операције дио опширније замишљених акција да се цијело подручје етнички очисти од Срба и Хрвата, при чему се не би бирала средства

Страна 5.

У ЧЕЛИНЦУ ФОРМИРАН ФОНД ЗА
ИЗГРАДЊУ СПОМЕНИКА ПОГИНУЛИМ
БОРЦИМА ВОЈСКЕ РЕПУБЛИКЕ СРПСКЕ

ДУГ ПРЕМА РАТНИЦИМА

КРЕДИСАН
БАНКА ДД
МЈЕЊА ЧНИЦА



БАЊА ЛУКА
Тел. 078/11-885, 11-757
Факс 078/11-677

• Сви запослени на подручју општине Челинац издвајаће убудуће осам одсто од бруто личног дохотка у Фонд за изградњу споменика погинулим борцима Војске Републике Српске

Страна 8.

ГДЈЕ ЈЕ ИСТИНА О ЗБИВАЊИМА У
СРПСКОЈ РАДИКАЛНОЈ СТРАНЦИ РЕ-
ПУБЛИКЕ СРПСКЕ

ПРЕДСЈЕДНИК (НИ)ЈЕ СТРАНКА

• Зашто др Никола Поплашен не може донијети одлуку о затварању просторија СРС у Бањој Луци • У чије име говори генерални секретар југословенских радикала Александар Стефановић • "Великодушност" новог потпредседника СРС Републике Српске

Страна 7.

ВЛАДИКА БАЧКИ ИРИНЕЈ О
НЕДАВНО ЗАВРШЕНОЈ
МЕЂУНАРОДНОЈ
КОНФЕРЕНЦИЈИ О
ПРАВОСЛАВЉУ

ХРИШЋАНСТВО ТЕМЕЉ ЕВРОПЕ

• Православни народи и њихове државе, према мишљењу учесника конференције, само као равноправни партнери могу обогатити Европу и бити темељ стварне симбиозе и сарадње европских народа

БЕОГРАД, 5. јула (Танјуг) - Владика бачки Иринеј рекао је данас у Београду да је један од важних закључака Међународне конференције о православљу у новој европској стварности да без православља и хришћанства нема темеља за стварну оимбиозу и сарадњу европских народа.

Владика Иринеј је на конференцији за новинаре рекао да је скуп, који се одржао на Халкидици (Грчка) од 30. јуна до 4. јула, окупио представнике парламената и црква православних земаља.

Српску делегацију чинили су представници републичких парламената и Српске православне цркве

Православни народи и њихове државе, према мишљењу учесника Конференције, само као равноправни партнери могу обогатити Европу и "избјећи судбину сиромашних рођака или духовних вазала богате, али духовно сиромашне Европе, какву данас видимо у облику европске дванаесторице.

"Конференција сматра сваку врсту изолационизма духовно нездравом и животној филозофији православља непримереном појавом", рекао је Владика и додао да је православљу свака идеја јединства и сарадње блиска.

Он је напоменуо да је православље за јединствену Европу, чији би темељи јамчили равноправност и човјечност свих народа.

Основне примједбе на рачун концепта нове Европе биле су осјећање самодовољности и експанзионистички наступ водећих европских земаља.

Конференција је једногласно усвојила Декларацију, с тим што је румунска делегација пристанак условила потврдом свог парламента.

Формирана је Координациона комисија која би у септембру требало да се састане у Атини због припреме следеће Конференције, планиране за идућу годину.

ПОТПРЕДСЈЕДНИК ВЛАДЕ РЕПУБЛИКЕ СРПСКЕ ДР ВИТОМИР ПОПОВИЋ
ПРИМИО ДЕЛЕГАЦИЈУ ПОРОДИЦА ПОГИНУЛИХ БОРАЦА

БОЛИ НЕБРИГА

• Бројни проблеми с којим се ових дана у остваривању својих права сусрећу породице погинулих бораца били предмет разговора са др Витомиром Поповићем, потпредседником Владе Републике Српске

Страна 3.

Фрукциона

БАЊА ЛУКА

бањалучка пивара

Крајина

Flubo

КРАЈИНА ОСИГУРАЊЕ ДА
БАЊА ЛУКА

И У ОВИМ ВРЕМЕНИМА

ШТЕТЕ ИСПЛАЉУЈЕМО РЕДОВНО

ДАГЛАС ХЕРД О БИВШОЈ БиХ И ЊЕМАЧКОМ МЈЕСТУ
У САВЈЕТУ БЕЗБЈЕДНОСТИ

МУСЛИМАНИ МОРАЈУ ОЗБИЉНО ПРЕГОВАРАТИ

• Херд је подвукао да се и од муслимана очекује да приступе "озбиљним преговорима". Према његовим информацијама, муслимани то "сада разматрају и одлуку ће донијети вјероватно ове седмице, а онда ће ствар самих страна бити да, уз подршку Овена и Столтенберга, преговарају између себе"

БОН, 5. јула (Танјуг) - Шеф британске дипломатије Даглас Херд се поново zaloжио за рјешење путем преговора трију зараћених страна у Босни и против укидања ембарга на оружје за муслимане. У односу на жељу Њемачке да добије стално мјесто у Савјету безбједности, Херд је био веома скептичан.

"Никад није било реално вјеровати да ЕЗ, која није војна организација, може изнудити рјешење у бившој БиХ, гдје су 90 одсто учесника у сукобу Босанци. За то би била неопходна масивна интервенција копнених снага на неодређено вријеме, а за то није спремна ниједна влада", рекао је Херд у интервјуу који данас објављује бонски "Генерал анцајгер".

Ако "једини практичан пут", Херд је означио "да се сукобљене стране саме усагласе с преговарачким рјешењем", јер "споља нико, ни ЕЗ, не може их натјерати да нешто потпишу". ЕЗ је, међутим, створила "неопходне политичке оквири за преговоре".

"Дипломатским и економским притиском покушавамо да сукобљене стране доведемо за преговарачки стол. Драконске санкције против Срба биће још поштрене и српску ће привреду ставити под снажан притисак", рекао је Херд.

Он је додао да "без босанских муслимана нема рјешења" и да ЕЗ "неће прихва-

тити рјешење које би муслиманима било натурено и које не би поштовало територијални интегритет бивше БиХ". За нове српско-хрватске приједлоге из Женеве је рекао да "они нису план ЕЗ", али да их ЕЗ "није ни потврдила ни одбила".

Херд је подвукао да се и од муслимана очекује да приступе "озбиљним преговорима". Према његовим информацијама, муслимани то "сада разматрају и одлуку ће донијети вјероватно ове седмице, а онда ће ствар самих страна бити да, уз подршку Овена и Столтенберга, преговарају између себе".

Британац се изјаснио против укидања ембарга на оружје за муслимане у овом тренутку, јер би то водило распламсавању и можда ширењу рата, али такву могућност није сасвим искључио. Он је рекао: "Могао би доћи тренутак да нема никаквог изгледа за преговарачко рјешење и да укидање ембарга за муслимане буде једини излаз. Зато се та могућност не искључује потпуно".

Херд је казао да Лондон "има разумијевања" за жељу Бона да добије столицу у Савјету безбједности, али је додао да је "реформа Повеље УН веома комплексна тема и мора се третирати глобално". Лондон "није суштински против сваке промјене, али опомиње на опрез".

КОНСТАНТИН МИЦОТАКИС У ИНТЕРВЈУ
"ШПИГЛУ"

СРБИ НЕ ДАЈУ КОСОВО

• Грчки премијер "остаје оптимиста". Он је у "сталној вези" с Милошевићем и Караџићем па се "ако све буде ишло добро" нада другој конференцији о бившој Југославији у Атини.

БОН, 5. јула (Танјуг) - Грчки премијер Константин Мицотакис је упозорио Албанце да се Косово не смије одвојити од Србије, а српског председника Слободана Милошевића да Албанци морају добити аутономију. У интервјуу који објављује хамбуршки "Шпигл", Мицотакис је подвукао да у противном "у ваздух лети све, цио Балкан".

"Границе се не смију дирати, нарочито не на Балкану, иначе се овдје руши све. Принцип неповредивости граница важи и за административне, унутрашње границе некадашње Југославије, мада су оне својевремено под Титом повучене самовољно", рекао је Мицотакис.

Грчки премијер "остаје оптимиста". Он је у "сталној вези" с Милошевићем и Караџићем па се "ако све буде ишло добро" нада другој конференцији о бившој Југославији у Атини.

"Послије бивше БиХ мора бити ријешен проблем Косова. Албанци тамо морају разумјети да се не могу отцијепити од Србије, јер границе свакако морамо поштовати, а Косова - своје историјске колијевке - Срби се никада неће одрећи. Будимо реалистични", рекао је Мицотакис.

"Милошевић и Срби морају пристати да Косову дају аутономију каква се тражи за Србе у Крајини. Не спроведемо ли то, имаћемо не тридесетогодишњи, него стогодишњи рат", подвукао је грчки премијер.

Мицотакис је поново оштро критиковао Запад, нарочито Њемачку, због преурањеног признавања Хрватске и БиХ и подсјетио да је упозоравао да ће преурањено признање довести до грађанског рата у Босни, а да "сада сви схватају да смо ми тада били у праву".

На провокативну примједбу да "увијек испољава више разумијевања за интересе Срба него других", Мицотакис је одговорио: "Наши народи су пријатељи генерацијама. Били смо савезници у оба свјетска рата. Сигурно да смо за Србе више него рецимо ви, Нјемци". На слично питање о Милошевићу, слиједио је сличан одговор.

"Са екскомунистима, који изненада наступају као демократи, генерално имам проблема. Милошевић није анђео, али није ни ђаво. Он је снажан вођа и човек који жели да пише историју. С њим се може разговарати, договорити. Милошевићу сада нема алтернативе", рекао је Мицотакис.

РУСКО-АМЕРИЧКИ
ОДНОСИ НА НИЗБРДИЦИ?

МОСКВА ПРЕЋУТКУЈЕ КРИТИКЕ

• Како се у страним дипломатским изворима у Москви истиче, Вашингтон међу највеће гријехове руске спољне политике убраја наводно заштитнички став према Србима у бившој БиХ, одгађање повлачења руских јединица из балтичких република и продају руске ратне технологије земљама трећег свијета

МОСКВА, 5. јула - Москва се уздржава од било каквог реаговања на америчке оптужбе поводом недавног "заstraњивања" њене спољне политике. Такве оптужбе из Вашингтона оvdје чак нису јавно саопштене, али се у појединим изјавама, коментарима и новинским текстовима "између редова" може уочити да оне постоје.

Како се у страним дипломатским изворима у Москви истиче, Вашингтон међу највеће гријехове руске спољне политике убраја наводно заштитнички став према Србима у бившој БиХ, одгађање повлачења руских јединица из балтичких република и продају руске ратне технологије земљама трећег свијета. Изгледа, наводи се у истим изворима, да је Америку посебно погодило одбијање Москве да се нуклеарно оружје које се сада налази на територији Украјине, стави под међународну контролу. Москва, у

складу са раније постигнутим договорима и уговорима, жели да се то оружје налази под њеном контролом.

У Москви се ниједан од ових "гријехова" посебно не анализира, али се, у незваничној форми и на незваничним мјестима, свака од ових оптужби оцјењује као неоснована.

Прије само неколико дана Борис Јељцин је у Атини рекао да се ставови Русије и Америке не поклапају у свим елементима када је у питању конфликт у бившој Југославији. Он није прецизирао о којим се елементима ради, али се вјерује да је имао у виду руско противљење нападу на циљеве Срба у Босни и укидању ембарга на увоз оружја босанским муслиманима. Такав став који заступају и амерички савезници у Европи, Вашингтон доживљава као "заштитнички став" према Србима у Босни.

"За привремено одлагање евакуације руских јединица из

балтичких република Москва има веома аргументован разлог: власти у тим републикама, а посебно у Естонији, примјењују према грађанима руске националности - које чине трећину житеља, изразито дискриминаторске мјере.

Што се, пак, продаје ракетне технологије Индији тиче, због чега је прије десетак дана одгођен пут премијера Виктора Черномирдина у Вашингтон - у политичким круговима у Москви се оцјењује да Русија тиме није себи преузела неко веће право него што га Вашингтон има према својим партнерима.

У појединим страним дипломатским изворима у Москви чује се да у питању може бити више разлога. Један од њих је настојање Вашингтона да другима диктира понашање на међународној сцени. Осим тога, није искључено да је Вашингтон пронашао разлоге за љутњу пред сам почетак "седморице" у Токију. Могуће је, кажу поједини страни извори у Москви, да Америка тврди пазар и да јој на тај начин у ствари поручује да не би требало претјерано да очекује од тог састанка.

У Москви, пак, сматра да "не може дозволити" да састанак у Токију про-

текне без неких конкретних резултата. Руске званичне личности истичу да би послједице састанка у Токију требало очекивати практичну реализацију пројеката помоћи Запада за спровођење руских реформи. "Ми не молимо за помоћ, али нам је неопходна сарадња у спровођењу реформи, како би сваки понуђени долар био употријебљен управо у те сврхе.

Да ли Запад и Америка посебно, изражавају стварну спремност да пруже онолико колико обећавају, или су у питању политичке игре и интереси? Запад нам пружа помоћ "на кашчицу" - изјављују незванично у Москви.

Русија се, иначе, и те како припрема за састанак у Токију. Званично је речено да се може очекивати да председник Борис Јељцин говори не само о економским проблемима него и о "принципијелним питањима међународне политике". Можда ће руски председник том приликом рећи помешто и о "гријеховима" који се Русији приписују у Вашингтону.

Борђе МИЛОШЕВИЋ

„ГЛАС СРПСКИ“, БАЊА ЛУКА, УЛ. СКЕНДЕРА КУЛЕНОВИЋА 93
ОСНИВАЧ ЛИСТА СКУПШТИНА РЕПУБЛИКЕ СРПСКЕв. д. Главни и одговорни уредник Никола ГУЗИЈАН
Уређује РЕДАКЦИЈСКИ КОЛЕГИЈУМ

Први број „Гласа“ изашао је као орган НОП-а за Босанску крајину у Жупици крај Дрвара 31. јула 1943. године. Од 8. фебруара 1963. године „Глас“ излази као дневни лист.
Од 15. септембра 1992. године излази као дневни лист Републике Српске. Мјесечна претплата за нашу земљу 5.400.000 динара. За иностранство двоструко.
Редакција-телефони: главни и одговорни уредник 12-032, деск 12-078, 12-084 дактилографи 12-004, телефакс 12-032.

Издаје и штампа ЈНИГП „Глас“
директор Јосиф Д. РАКИЋ

Огласно у Улици Краља Алфонса XIII бр 1. Телефон и телефакс 11-948. Шеф пословнице економске пропаганде 11-964. Телекс 45-208 УУ „Глас“. Рукописи се не враћају.
Телефони Јавног новинско-издавачког и графичког предузећа „Глас“, централа (078) 12-386, 12-390, 12-394 и 12-414, директор предузећа 11-859, директор предузећа 11-859 и 12-283.
Телефакс 12-283.
Динарске уплате жиро-рачун број 10500-601-12456 код СДК Бања Лука.
Уплате на девизни рачун број 10500-620-71000-522 код Бањалучке банке ДД Бања Лука.
КОПИЈУ УПЛАТНИЦЕ ЗА ПРЕТПЛАТУ ПОСЛАТИ НА ОГЛАСНО
На основу тарифе пореза на промет тарифни број 8, тачка 1, под 13, на дневне новине „Глас српски“ порез на промет плаћа се по стопи од 3% („Срп. гласник Републике Српске“ бр 15/92)

ПОТПРЕДСЈЕДНИК ВЛАДЕ РЕПУБЛИКЕ СРПСКЕ ДР ВИТОМИР ПОПОВИЋ ПРИМИО ДЕЛЕГАЦИЈУ ПОРОДИЦА ПОГИНУЛИХ БОРАЦА

БОЛИ ИХ НЕБРИГА

● Бројни проблеми с којим се ових дана у остваривању својих права сусрећу породице погинулих бораца били предмет разговора са др Витомиром Поповићем, потпредседником Владе Републике Српске

БАЊА ЛУКА, 5. јула — Како се дешава да се мобилизацијски позиви шаљу чак и погинулим борцима... или, на примјер, да пет-шест мјесеци послје породица погинулог борца добије писмену обавијест да добу раздужити униформу свог погинулог јунака? Или...

Овако је данас текао разговор на пријему који је др Витомир Поповић, потпредседник Владе Републике Српске, са представницима Удружења чланова породица погинулих бораца у овом рату.

Родитељи и супруге погинулих бораца су потпредседника Поповића упознали са бројним проблемима с којим се ових дана сусрећу у остваривању својих права. Највише их је погодио пријем код пуковника Милутина Вукелића, помоћника ко-

манданта Првог крајишког корпуса, који је на питање мајке погинулог борца „каква су сада њена права“ кратко одговорио-никаква! Чланови породица погинулих бораца су данас истакли и бројне примједбе на расподјелу хуманитарне помоћи. Захтијевали су да се у хуманитарним организацијама запосле супруге или други чланови породица погинулих бораца који ће уједно бити и контролори расподјеле хуманитарне помоћи. Тада се, по мишљењу ове делегације породица погинулих бораца неће моћи дешавати као у бањолучкој мјесној заједници Мејдан да једноставно без трага нестану пакети хуманитарне помоћи намијењени породицама погинулих бораца.

Делегација овог удружења је потпредседника Владе

Републике Српске др Витомира Поповића упознала и са неким конкретним проблемима у расподјели станова и додјељивању пословних простора. Тако, на примјер, **Снежана Дрљача**, супруга погинулог борца, никако да се са својом дјецом усели у легално додијељени јој стан, због тога што се садашњи корисник, наводно избјеглица из Загреб, пријетећи оружјем не може испити.

Делегација породица погинулих бораца је данас констатовала и бројне проблеме које имају приликом свакодневних посјета гробљу. Поред тога што се гробље не чува, а породице погинулих то посебно захтијевају, тражили су да се на гробљу Свети Пантелија направи неколико чесми са водом за пиће и одвод како би мајке могле освјежити гробове својих синова. Сада се дешава да на јединој чесми у реду за воду чека и по тридесетак ожаловљених људи.



Потпредседник Владе др Витомир Поповић је нека питања одмах на лицу мјеста покушао ријешити, тражећи пред породицама погинулих одговоре од надлежних. Међутим, многа од тих пита-

ња по његовом мишљењу ће се ријешити Законом о правима породица погинулих бораца који је већ у процедури усвајања.

В. ДУБОЧАНИН

МУСЛИМАНИ И СРБИ ПОЧЕЛИ ПРЕГОВОРЕ О ДЕМИЛИТАРИЗАЦИЈИ БОСАНСКЕ БОЈНЕ

МАЉЕВАЦ ОТВАРА НАДУ

ВЕЛИКА КПАДУША, 5. јула — Демилитаризација Босанске Бојне, јединог села које је у великокладашкој општини било насељено већинским српским становништвом, била је главна тема преговора између зараћених страна. Преговорима је у име муслиманске стране присуствовао командант Петог корпуса муслиманске војске **Рамиз Дрековић**, први „полицајац“ **Ирфан Сарачевић**, у име окружне цивилне власти **Дарко Шицел**.

— Другу страну чинио је командант Банијског корпуса, заменик начелника милиције и представник српске власти из Војнића, казао је јуче **Дарко Шицел**, одборника скупштине бихаћког округа, информишући их о резултатима првих преговора између муслимана и Срба, одржаних у том дијелу бивше БиХ. Преговори су према његовим ријечима, одржани у селу **Маљево** прије два дана када је договорено да се приступи демилитаризацији Босанске Бој-

не, села које су недавно у жестоким борбама вратиле српске снаге. Истина, у њега се још није вратило све његово српско становништво, али **Шицел** тврди да је пао договор да се сви Срби враћају у своје куће, на своја имања и да започињу оправкама оних које су запаљене и порушене а да се са обје стране поштује примирје како би се ти послови и могли радити. Ако је судити по ономе што је том приликом закључено, **Маљево** отвара наду. Заправо одлучено је да се преговори наставе 8. августа ове године и то одвојено по групама, војне, полицијске и цивилне власти.

На тај начин створени су предуслови да се угаси тзв. великокладашко ратиште које се простире дуж границе Републике Српске Крајине и Цазинске крајине, које је протеклих ратних дана остало у сјећању по жестоком борбама између тамошњих Срба и муслимана.

Перо ДРЉАЧА

ЗАКЉУЧЦИ УПРАВНОГ ОДБОРА ПРИВРЕДНЕ КОМОРЕ РЕГИЈЕ БАЊА ЛУКА О КАДРОВСКОЈ ПОЛИТИЦИ У ПРИВРЕДИ

ИНСТИТУЦИОНАЛНО ВОЂЕЊЕ КАДРОВСКЕ ПОЛИТИКЕ

● Не смије се дозволити да у кадровској политици ескалира ванинституционално вођење бриге о кадровима ● Страначка припадност не може бити услов за руководне функције ● Политика треба да кроз институције система ствара услове за развој тржишне привреде

БАЊА ЛУКА, 5. јула — Управни одбор Привредне коморе регије Бања Лука на својој проширеној сједници одржаној 25. јуна ове године, расправљао је и о кадровској политици, односно проблематици у привреди. Састанку су присуствовали и директори угледних бањолучких предузећа.

Закључци који су том приликом дефинисани јасније одређују односе на релацији привреда-владајућа странка, односно Српска демократска странка. Осим констатације да је недостатак стручних кадрова главни узрок слабог привредног рада, заправо, оживљавање привреде, у закључцима се наводи да је у појединим срединама вршена смјена руководних кадрова без чврстих критеријума, углавном на подлози подобности, а не способности, те да је стога дошло до погоршања привредних активности и других проблема.

У групу ових узрока који коче размах при-

вредних активности наведено је да у већини предузећа скупштине и управни одбори не постоје, те да је велики број стручног кадра мобилисан.

Ипак, као главни закључци наводи се да се не смије дозволити да у кадровској политици ескалира систем ванинституционално вођења кадрове политике, те да страначка припадност не може бити услов за руководне функције. Што се тиче „мијешања политике у привредне послове“, о чему је било много ријечи, децидирано се каже да Странка може дати мишљење, а реализација кадрове политике мора ићи путем институција система уз учешће привредне коморе. Политика треба да кроз институције система створи амбијент за развој тржишне привреде.

С обзиром на то да је држава сад власник бивше друштвене својине, већину чланова управног одбора и директора предузећа од значаја за Републику треба да именује и поставља Влада Републике Српске, а за остала предузећа да то обављају извршни одбори општина, на приједлог свих стручних комисија, каже се на крају закључака који су усвојени на заједничкој сједници представника Управног одбора Привредне коморе и једног броја директора бањолучких предузећа.

А. АНУШИЋ

У ГРАДИШЦИ

СТАНАРИНЕ ВЕЋЕ ДЕСЕТ ПУТА

ГРАДИШКА, 5. јула — Поред повећања цијена комуналних услуга, производње и дистрибуције воде за око 234 одсто и одвоза смећа за 337 одсто (ретроактивно од првог маја) у Градишци су повећане и станарине. Утарбена станарина за јули већа је за десет пута од јунске.

Упоредјујући појединачне износе станарине са цијенама многих производа, оне још нису превисоке. Међутим, лична примања, посебно изузетно ниске пензије, у многим домаћинствима не могу подмитрити ни трошкове набавке хљеба, а о другим потребама да се и не говори. То је разлог што многи грађани уопште нису у стању да плате комуналне дажбине, станарине и разне доприносе. Дугови се гомипају. У таквој ситуацији одлуке о повећању цијена једноставно немају никаквог ефекта. Једино се нешто може „извући“ из привреде, те малобројних боље стојећих домаћинстава. Г. Ш.

УЛИЧНЕ БОРБЕ У МОСТАРУ

СТАРИ МОСТ У ПЛАМЕНУ

БЕОГРАД, 5. јула (Танјуг) — Јединице Хрватског вијећа одбране у Бијелом Пољу, насељу 10 километара сјеверно од Мостара, преузимају постепено контролу над дијеловима насеља које је муслиманска војска заузела на почетку офанзиве прије пет дана, јавља Јутрос Хрватски радио.

Исти извор тврди да се у Мостару воде јаке уличне борбе након што је муслиманска војска у дио града који контролише ХВО, успјело убацили диверзантску групу.

Стари дио града Мостара и чувени мост на Неретви у недјељу увече били су у пламену и рушевинама, јавио је данас муслимански Радио-Сарајево, позивајући се на извјештај свог дописника из тог града.

С вишецијевним бацачима ракета Хрватско вијеће одбране гађало је насеља на лијевој обали Неретве, тврди тај радио, наводећи да је стари град скоро потпуно разрушен.

Најмање три тенковска пројектила погодила су темељне и бочне зидове моста, тако да је могућност његовог даљег коришћења доведена у питање.

Исти извор јавља да су Јутарњи сати у Мостару протекли мирно.

Муслимански Радио-Сарајево јавио је да су настављене артиљеријске борбе око Маглаја и да је ситуација за муслиманску војску критична, мада су, како се тврди, муслимани уништили два тенка и један транспортер ХВО.



РУСКА ПОЛИТИЧКА СЦЕНА

ПОЧЕЛО ПРИКУПЉАЊЕ ПШЕНИЦЕ ЗА СРБЕ У РС И РСК

ЖИТО ЗА СРПСКЕ РЕПУБЛИКЕ

СОМБОР, 5. јула (Танјуг) — Удружење Срба из бивше Босне и Херцеговине у Сомбору одлучило је да од данас почне да прикупља пшеницу за Србе у Републици Српској и Републици Српској Крајини.

Они очекују да ће у 15 насељених мјеста ове општине прикупити на име помоћи око 150 вагона хљебног жита, или по 20 килограма по хектару.

Ова акција биће спроведена, како је Танјугу данас рекао представник удружења Петар Кочић, и у Барањи и општини Бачка Топола.

Прикупљена помоћ биће достављена оним рејонима гдје постоји несташница брашна, а дио ће бити родат да би се купили лијекови и остали потребни материјали за болнице и здравствене установе.

Слична акција очекује се и у вријеме прикупљања јесењих усјева — сунцокрета, кукуруза и шећерне репе.

БУГАРСКИ СВЕШТЕНИК О МАКЕДОНСКОЈ
ЦРКВИ

БУГАРСКИ „СКУТ, ЗА МАКЕДОНСКУ АРХИЕПИСКОПИЈУ

СОФИЈА, 5. јула (Танјуг) — Професор Богословског факултета у Софији и лидер организације бугарског православног свештенства др Тони Радков изјавио је да је за бугарску Православну цркву најважнији задатак присаједињавање македонске архиепископије „под стреху бугарске патријаршије“. У једној емисији Радио-Софије, др Радков је подсетио да никада у историји није постојала самостална македонска црква и да као таква ни од кога у свијету није ни призната. „Црква-мајка македонске архиепископије може да буде само Бугарска православна црква, зато што су још проучавања Егзарха Јосифа (крај 19. вијека) показала да је тамо већинско становништво бугарско и да су још тада у Македонији биле бугарске владике“, рекао је др Радков.

По Радкову, за бугарску Православну цркву тренутно највећа опасност пријети од њене хеленизације. Он је то илустровао чињеницом да Свети синод из Грчке у Бугарску увози „идеје, књиге, свијетле и монахе“. Занимљиво је да Радков уопште не помиње изузетно агресивно и организованно дјеловање многобројних вјерских секти са запада и из Америке, као и све уочљивије присуство Католичке цркве у Бугарској.

У емисији Радио-Софије проф. Радков износи, додуше, и став да се разбијање бугарске Православне цркве, које траје већ дужи времена, врши по истом сценарију која се примјењује и у свим православним земљама. Још је у Јеванђељу записано да ће царство, издијељено на дијелове, опустјети“, закључио је др Тони Радков.

ПРОТЕСТНИ
СКУП У ЦАКАРТИ

ТРАЖЕ ОРУЖЈЕ ЗА БОСАНСКЕ МУСЛИМАНЕ

ЦАКАРТА, 5. јула — Око стотину људи протествовало је данас испред британске амбасаде у главном граду Индонезије Џакарти, захтијевајући да се укине ембарго на увоз оружја босанским муслиманима, јавља Ројтер.

Већина демонстраната припадници су исламске организације у земљи. Они су, такође, оптужили Велику Британију да није скоро ништа учинила да заустави етничко чишћење у бившој БиХ.

Британија је на том скупу такође оптужена што штити Салимана Руждију, писца „Сатанских стихова“, а истовремено, како је речено, игнорише масакре над босанским муслиманима.

ПАРЛАМЕНТ ЋЕ ТРАЖИТИ ОСТАВКУ ВЛАДЕ

МОСКВА, 5. јула (Танјуг) — Руководство Врховног савета Русије предложило Парламенту да на наредној сједници изгласа неповерење влади и затражи њену оставку. То је изјавио председник Савета република руског парламента Вениамин Соколов приликом сусрета са депутатима у Новосибирску.

По његовим ријечима, влада није успјела да

превазиђе економску кризу у земљи него се она још продубила. Садашњи кабинет, сматра Соколов, бави се политичким проблемима, а запоставља економске према којима нема одређени став. Вениамин Соколов сматра да ни Врховни савет нема јединствени економски програм, али да ће га група депутата припремити и са њим изаћи на наредни конгрес депутата.

ФРАЊО ТУЂМАН
У СПЛИТУ

ПОНОВО ПРИЈЕТЊЕ РСК КРАЈИНИ

ЗАГРЕБ, 5. јула (Танјуг) — Хрватски председник Фрањо Туђман изјавио је у недјељу у Сплиту да ће ускоро бити „дovршено ослобађање сваке стопе хрватске земље“ те да ће жељезничка композиција, која сада мигрира у Сплиту и Загребу, возити преко Кинна.

Како данас извјештава хрватска штампа, Туђман је рекао, на поринулу новог брода из сплитског бродоградилшта, да је то што досад није учињено „посљедица општех међународних околности“.

Нама је било стало да се усагласимо с најважнијим свјетским факторима који су тражили „да покушамо мирно ријешити успостау уставноправног поретка од Кинна до Барање“, нагласио је Туђман и подсетио да је и „резолуцијама Савета безбједности призната територијална цјеловитост Хрватској“.

„Сада имамо и свјетску заједницу иза наших захтјева и ријешимо те животне проблеме за Хрватску уз њезину помоћ, али ако буде требало, и свим властитим средствима“, рекао је Туђман. Он је додао да ће „онда међународна заједница морати разумјети такав корак“ јер је то, како је рекао, „у интересу не само Далмације и цијеле Хрватске, него и Европе и свијета“.

ОТКРИВЕН ВЕЛИКИ ШВЕРЦ РАТНИМ РЕЗЕРВАМА
И ХУМАНИТАРНОМ ПОМОЋИ У РЕДОВИМА
МУСЛИМАНА У БИХАЋУ

„ИСПАРИЛО, 500 ТОНА НАФТЕ

• Шверц 500 тона нафте везан је за Мирсада Велаџића, донедавно најуглашенијег човјека у том крају

БИХАЋ, 5. јула — Од када је прије неколико мјесеци дошло до кадровских промјена у Центру служби јавних безбједности Бихаћа, са етикетом криминалца је отишао досадашњи начелник Зијад Кадић, а дошао је нови, односно досадашњи Ирфан Сарачевић, на видјело дана излази прљавштина коју су муслимански челници урадили у протеклој ратној години дана да би се домогли богатства.

Маријан Шимић, нови начелник СЈБ у том органу, на конференцији за штампу је истакао да је акција још у току и да ускоро спиједи имена и кривичне пријаве против оних који су откривени да су шверцали робом из ратних резерви и хуманитарне помоћи. Шверц од 500 тона нафте каже да је везан за Мирсада Велаџића, чије је једино име споменуо, донедавно најуглашенијег човјека у том крају. Наиме, он је како Шимић изјављује, колико је до сада утврђено, омогућио шверц нафтом.

Према његовим ријечима служба је била корумпирана и спутавана у раду од моћних, утицајних муслимана како би се на било који начин домогли богатства. На трагу

су да открију и нове количне прошверцоване нафте и друге робе из ратних резерви коју им је оставила приликом повлачења из Бихаћа бивша ЈНА.

Уз то он је посебно нагласио нагли пораст разбојништва као и других кривичних дјела која по њему међу муслиманскинародног краја уносе страх. Заправо, сваког дана је у том крају све више убистава у кафићима. Чине их најчешће наоружани припадници муслиманске незадовољне војске. У зрак дижу куће угледних муслимана, а све чешће лете и путнички аутомобили. Руше их баш наоружани војници бомбама и, тврди се, најчешће у пијаном стању.

П.Д.

СТИЖЕ НОВИ КОМАНДАНТ УНПРОФОР-а

ГЕНЕРАЛ КОТ ДАНАС У САРАЈЕВУ

БЕОГРАД, 5. јула (Танјуг) — Француски генерал Жан Кот који је од 1. јула преузео команду УНПРОФОР, данас ће вјероватно стићи у Сарајево, изјавио је портпарол УНПРОФОР-а командант Хозе Гаљегос прецизирајући да је пут Сарајево-Кисељак ноћас деблокиран, јавља АФП.

Генерал Кот је јуче био принуђен да одложи најављену посјету Сарајеву, због тешких борби око сарајевског аеродрома и блокаде коју су припадници ХВО поставили на путу између Сарајева и Кисељака, као и пред главном командом УНПРОФОР-а у Кисељаку.

Ројтер јавља да су хрватски војници на тај начин затражили пуштање на слободу двојице припадника ХВО (један од њих је хрватски командант за централну Босну Рајић), задржаних прошле недјеље у Високом последије муслиманске блокаде пута Кисељак-Високо и канадске базе у овом граду.

По данашњој тврдњи Гаљегаса, два камиона којим је био блокиран пут Сарајево-Кисељак, ноћас су уклоњена. Он није рекао да ли су два припадника ХВО ослобођена.

ДАГЛАС ХЕРД:

БОСАНСКИ СУКОБ РИЈЕШИТИ ИЗНУТРА

БОН, 5. јула (Танјуг) — Шеф британске дипломатије Даглас Херд је изјавио да „никад није било реално вјеровати“ да ЕЗ може изнудити рјешење у Босни, већ да до њега морају преговарачким путем доћи саме сукобљене стране. У интервјуу који данас објављује бонски „Генерал Анцајгер“, Херд је, такође, био веома суздржан у односу на жељу њемачке да добије стално мјесто у Савету безбједности.

ПРЕТХОДНИЦА
АМЕРИЧКОГ
БАТАЉОНА
У БЈР
МАКЕДОНИЈИ

СТИГЛИ ПРВИ ВОЈНИЦИ

СКОПЈЕ, 5. јула — Шеснаест америчких војника, који представљају претходницу америчког батаљона, који треба да буде распоређен у БЈР Македонији, допутовали су данас прије подне у Скопље.

Како јавља Франс-прес, амерички војници су долетјели из Берлина, а њихов задатак ће бити да припреме допазак америчког батаљона, који представља појачање скандинавском батаљону УНПРОФОР-а од 700 људи, с намјером да спријече наводно проширење сукоба на Бившу Југословенску Републику Македонију.



ШТА СУ МУСЛИМАНИ ПЛАНИРАЛИ ДА УЧИНЕ НА ПОДРУЧЈУ УСОРЕ

ЕТНИЧКО ЧИШЋЕЊЕ СВИМ СРЕДСТВИМА

Из заплијењене документације се види да су садашње операције дно опширније замишљених акција да се цијело подручје етнички очисти од Срба и Хрвата, при чему се не би бирали средства

БАЊА ЛУКА, 5. Јула — Како се сазнаје из заплијењене документације и од заробљених припадника муслиманске војске садашње операције на подручју Усоре су дно опширније замишљених акција за чишћење подручја Усоре од Срба, али прије свега дојучерашњих савезника Хрвата. Према наредби Рефика Ленде од 24. јуна ове године, 318. и 319. бригада муслиманске војске требало је да нападне из свих оруђа и оруђа јединице ХВО из Жепча и Завидовића, прво са циљем уништења војног дијела ХВО на том простору, а затим и са потпуном етничком чишћењем. У овим борбама споменути бригаде требало би да стигну у помоћ и снаге из Тешња, Зенице, Какња и Маглаја, прије свега Прва тешњанска, као и 201. и 203. бригада тзв. армије БиХ, а посебне задатке добила је дуго припремана специјална јединица муџахедина из Жељезног поља, које се намјенски обучава и чува у логору „Делта руп“. У оквиру ове наредбе посебно је наглашен циљ за поступке са затеченим припадницима ХВО и цивилним становништвом.

За чепнике ХВО и команданте намијењена је судбина ликвидације, а за бојовнике и све војно способне припремљени су логори. Изричито је при томе наређено да се никако не осећавају Хрвати не смије дозволити и да се зато спречава свим средствима, укључујући и масовне ликвидације цивила као мјеру упозорења. Вјероватно је зато и дошло до масакра над шездесетак цивила Хрвата који су на тракторима покушали да се иселе са подручја Усоре. Овај масакр направили су припадници једне бригаде Трећег корпуса муслиманске

армије, којом командује извјесни Фуад. У извјештају о масакру Фуад је рекао да је употребио киселину за спаљивање и уништавање лешева добијену из Ирана да би на тај начин прикрио трагове злочина.

У припреми напада посебне задатке добила је начелница санитета у ОГ Босна Елма Праско, а они се односе на употребу наркотика који су добијени за потребе припадника тзв. армије БиХ и који се дају само у веома важним акцијама, јер су много тражени међу домаћим муслиманима, а највећи потрошачи тих наркотика су муџахедини, који се чувају за специјалне задатке. Поред ове, назовисанитетске припреме посебни задаци дати су и логистичарима и они се односе на обезбјеђење довољних количина смјесе за паљење и њену припрему за тренутну употребу, да би се одмах избрисали трагови масовних убистава уколико би до њих дошло.

Будући да је ова планирана акција муслиманске војске у потпуности пропала, иако је била такозвана посљедња шанса Рефика Ленде званог Тела да поправи своје неуспјехе од прошле године из средње Босне, команда муслиманских снага замислила је нову операцију. Према тој замисли снаге 1. тешњанске и 201. муслиманске бригаде требало би да овлдају ширим рејоном Црног врха, 15 километара југоисточно од Теслића, а 203. бригада требало би да се пробаци линијом Маглај-Нови Шехер и да у потпуности уништи 110. и 111. бригаду ХВО.

Према тренутном стању ствари, најжешће борбе воде се у рејону Новог Шехера, одакле непрестано стижу апели за помоћ хрватском цивилном становништву, које је у потпуној немогућности да се исели, јер им то спречавају муслиманске снаге. Апели за помоћ упућују се чак и Војсци Републике Српске, која је у неколико посљедњих мјесеци доказала своју хуманост и свој однос према цивилима ма које националности били.

НА ПОДРУЧЈУ БИВШЕ БОСНЕ И ХЕРЦЕГОВИНЕ

ЖЕСТОКИ МУСЛИМАНСКИ НАПАДИ

Муслиманске формације нападају српске положаје у рејону Сарајева, Сребренице, Горажда и Добоја, а истовремено не престају беспштедни међусобни обрачуни муслиманских и хрватских формација, нарочито на подручју Жепча, Маглаја, Завидовића и Фојнице

БРАТУНАЦ, 5. Јула (Танјуг) - Борбена дејства муслиманских формација према српским положајима настављена су на више мјеста у бившој Босни и Херцеговини, а не престаје ни међусобни обрачуни припадника доскорашње муслиманско-хрватске коалиције, сазнаје се из српских војних извора.

Српске положаје у рејону Сарајева, Сребренице, Градацина, као и на подручју Добоја из правца Тешња, муслиманске формације су нападале у више наврата током минула 24 часа, али без икаквих успјеха, наводе српски војни извори.

Већ пет дана практично не престају беспштедни међусобни обрачуни доскорашњих савезника, муслиманских и хрватских формација, нарочито на подручју Жепча, Маглаја, Завидовића, а од јуче су проширени и на Фојницу.

У тим муслиманско-хрватским сукобима на обје стране има великих губитака, како у животној сили, тако и у борбеној техници. Истовремено, из више извора је потврђено да су муслиманске односно хрватске формације угрозиле мировне снаге Уједињених нација (Унпрофор).

Јединице Хрватског вијећа одбране су блокирале базу Унпрофора у Кисељаку, у којој је и досадашњи командант плавих беретки за бившу Босну и Херцеговину генерал Филип Моријон.

За то вријеме муслиманске формације извеле су сличан подухват са плавим береткама код Високог.

ДОБОЈ

АРТИЉЕРИЈОМ НА ЦЕНТАР ГРАДА

Поред тога што дејствују на свим ратиштима овог региона, муслиманске снаге су артиљеријом јуче нападе Добој и Теслић

ДОБОЈ, 5. Јула (Танјуг) - Противничке формације на ратиштима у ширем региону Добоја и даље не престају са нападом на српске положаје и насеља, као и на сам град Добој, саопштили су данас српски војни извори.

Јутрос у 09.00 сати у Добоју су сирене огласиле општу опасност и становници су у склоништима, јер муслиманске снаге из правца Тешња разорним пројектиlima туку град.

Пошто је у Добоју данас пазарни дан, има доста свијета на улицама, постоји опасност од већег броја жртава. За сада, међутим, нема података да је неко и stradaо.

Ни у протекла 24 часа непријатељ на добојском ратишту није мировао, већ је појач-

аним артиљеријским дејствима из правца Матузића гађао српске положаје, као и приградска насеља Добоја-Придјел и Липац, гдје је једна жена погинула, а један дјечак је теже рањен.

Упркос томе што се налазе у потпуном окружењу, муслиманске снаге на маглајском ратишту не мирују, већ свима расположивим борбеним средствима атакују на српске положаје и насеља.

Српски браниоци су били принуђени да одговоре и присиле противника на губитак одређених положаја и повлачење на сјевер према Маглају.

Посебно интензивна дејства муслиманске формације су на теслићком фронту испоиле у рејонима Витковаца, Миљевца,

Дебелог Брда и Омеровог Гумна.

Јаче артиљеријске нападе су усмјериле и на шири рејон града Теслића и том приликом су на овај град испалили више од 10 артиљеријских пројектила. Непријатељ је довлачио и нове снаге и концентрисао их је у рејону Цеминић-Плања, источно и Црног Врха, југозападно од Теслића.

На завидовићком фронту муслиманске снаге и даље изводе пјешадијске нападе у правцу српских положаја уз снажну подршку артиљеријских оруђа. Најјачи пјешадијски атак изведен је у правцу српских положаја на Виенци доминантној котли на источној страни Озрена, али и овог пута безуспјешно.

Српски браниоци ефикасном ватром зауставили су напад а снаге непријатеља приморале на повлачење, нанијевши им притом тешке губитке у животној сили. На српској страни рањено је само неколико бораца.

БРЧКО ОПШТИ МУСЛИМАНСКИ НАПАД

Најжешће борбе јуче вођене у предграђима Диздаруша, Грбавица и Поточари

БИЈЕЉИНА, 5. Јула (Танјуг) - Током протекле ноћи муслиманске снаге на Мајевици и Јужно од Брчког нису поштовале договорено примирје, саопштили су јутрос српски војни извори у Бијељини.

Из тешког пјешадијског наоружања муслиманске јединице су отварале ватру из упоришта у Челићу по српским одбрамбеним положајима и цивилним циљевима у Миросавцима, док је из упоришта на Фазанерији пројектиlima гађано Брчко.

На осталим ратиштима у зони одговорности Источно-босанског корпуса ноћ је протекла мирно.

Међутим, према саопштењу Прес-центра Источно-босанског корпуса, муслиманске снаге из упоришта Брод, Колонија и Липовац, југозападно од Брчког, кренуле су рано јутрос у општи напад на град Брчко.

Најжешће борбе воде се у брчанским предграђима Диздаруша, Грбавица и Поточари.

Српски борци успјешно одолијевају свим нападомима, а за сада нема података о евентуалним губицима.

ХЕРЦЕГОВИНА

МИРНО НАКОН ВИШЕДНЕВНИХ ОКРШАЈА

ТРЕБИЊЕ, 5. Јула (Танјуг) - Након вишедневних жестоких окршаја између српских и муслиманских снага између Фоче и Горажда и на калиновачком правцу, ноћас и јутрос је на свим дијеловима херцеговачког ратишта било углавном мирно, саопштила је Информативна служба Херцеговачког корпуса.

Ситније провокације забиљежене су једино на горажданском правцу, гдје су муслиманске формације повремено гађале српске борце снајперима и митраљезима, вребајући сваки њихов неопрезан покрет. Посљедица тих дејстава на борбе Херцеговачког корпуса није било.

НОВИ СУКОБИ МУСЛИМАНА И ХРВАТА У БОСНИ

ВЕЛИКИ БРОЈ ЖРТАВА

Само 111. хрватска бригада у најновијим борбама око Маглаја изгубила 40 војника, док је рањено 100 њених припадника

САРАЈЕВО, 5. Јула — Јуче су око Маглаја и Завидовића вођене жестоке борбе, јавља Ројтер. ХВО је у Загребу саопштио да је 111. хрватска бригада у Босни у најновијим борбама око Маглаја изгубила 40 војника, док је рањено 100 њених припадника. У саопштењу се наглашава да су и цивилне жртве велике али тачан број није наведен. Муслимански радио је јавио да

су у Маглају јуче вођене борбе прса у прса, истичући да су град нападе здружене српско-хрватске јединице, уз подршку 25 топова и 10 хаубица. Градске власти у Маглају затражиле су помоћ Унпрофора, а босанска муслиманска влада је позвала Савјет безбједности да Маглај прогласи „зоном безбједности“.

Хрватски радио је јавио да муслиманске јединице нападају српске и хрватске снаге на свим фронтовима око Маглаја, Завидовића и Жепча.

Борбе се воде и око Фојнице. Због артиљеријских напада на сарајевски аеродром, новоименовани командант Унпрофора у бившој Југославији, француски генерал Жан Кот, није јуче могао да допутује у Сарајево, како је било предвиђено. Генерал је отпутовао у Сплит и очекује се да ће хеликоптером кренути у Кисељак. Међутим, јуче су хрватске снаге блокирале команду Унпрофора у Кисељаку. У блокираном Кисељаку налази се и генерал Филип Моријон.

ПОВЕДЕНА БИТКА ЗА ГОРЊОВРБАСКИ РЕГИОН ПОЧЕТАК КОНАЧНОГ ОБРАЧУНА

БЕОГРАД, 5. Јула (Танјуг) — У општини Горњи Вакуф почео је јутрос општи напад снага Хрватског вијећа одбране (ХВО), јавио је данас муслимански Радио-Сарајево.

Исти извор тврди да хрватска артиљерија са околних висова туче сам центар Горњег Вакуфа.

Српски војни извори у Сребрану сазнају такође да су јединице ХВО отпочеле артиљеријски напад и на сусједни, 12 километара удаљени град Бугојно, гдје муслимана у односу на Хрвате има седам пута више.

Све је ово најважније офанзива ХВО на горњо-врбаски регион и почетак коначног обрачуна између муслимана и Хрвата за Бугојно и Горњи Вакуф.

СРЕБРЕНИЦА

ГОРИ ЦРНИ ГУБЕР

За сада се не зна зашто су муслимани изазвали пожар на подручју под њиховом контролом

ЗВОРНИК—БРАТУНАЦ, 5. Јула (Танјуг) - Налијевој обали Дрине од Братунца, извадио од Зворника, прошле ноћи било је сасвим мирно, а тако је и данас, наводе српски војни извори.

Међутим, са својих положаја у непосредној близини српски извиђачи јављају да већ два дана гори бањско климатско насеље Црни губер, наомак Сребренице.

Због чега су муслимани изазвали пожар на подручју под њиховом контролом, а наводи се да су то изгледа учинили намерно, засадније познато, кажу српски војни извори у Братунцу.

У команди Зворничког гарнизона Војске Републике Српске саопштавају да се саобраћај према Палама преко Дриничке одмање несметано и безбједно, а да правац преко Шековића због знатних оштећења коповоза многи возачи избјегавају.



ДЕЛЕГАЦИЈА "ПОКРЕТА СРПСКИХ ЧЕТНИКА РАВНЕ ГОРЕ У СЛОБОДНОМ СВИЈЕТУ" ИЗ АМЕРИКЕ О - СРПСКОМ СТРАДАЊУ, УНИШТАВАЊУ СРПСКИХ СВЕТИЊА, ПАРТИЈАМА, УЈЕДИЊЕЊУ СРПСКИХ ЗЕМАЉА, МОНАРХИЈИ...

ПОЛИТИЧАРИ ДА

СЛИЈЕДЕ НАРОД

- У Србији је још комунизам. Требало би да тамо изабери најумније Србе док се не створи јединствена српска држава. Кад сви Срби буду слободни, могу се оснивати партије које ће понудити своје програме, па нека народ бира гдје ће и са ким ће

БАЊА ЛУКА, 5. јула - Страшна су сва српска страдања, ово можда "понајстрашније", јер Срби имају против себе цео свијет, "хуману" Европу и "демократску" Америку, поготово. Но,

Један народ, једна држава

Протојереј-ставрофор Божо Драгичевић, члан делегације Покрета, родом из се-

о праведној српској борби. Срби у Америци већ раде на сузбијању антисрпске пропаганде и први резултати се већ виде.

Ми смо као покрет ванпартијска организација и мислимо да партије могу да се формирају у слободним демократским земљама. Док се води борба за слободу, док се гине, док се држава ствара, нема партија. Јер, људи који припадају некој партији, хтјели то или не, првенствено воде бригу о интересима те партије, а не народа као цјелине.

О проглашењу нових војвода и ставу војводе Момчила Бујића о томе, Стеван Рађеновић каже да колико он зна војвода о томе не зна ништа, да се о томе нико није с њим консултовао.

И још једну поруку имао је господин Рађеновић.

- Слога јединство неопходни су српском народу нарочито данас кад има прилику да први пут у овом вијеку створи јединствену српску државу. Заборавите на републику, она и није Србима својствена. Срби су имали кнежевину, царевину, краљевину и тако би требало поново да буде.

Радмила КУЛУНЦИЈА



Драго нам је што нас наша браћа у Америци разумију - гости из Америке код епископа бањолучког Јефрема (Снимио: С. КЕЦМАН)

српски народ осуђен је на побједу, јер брани своје и туђе неће. У почетку нисмо тражили ништа осим да нам признају да постојимо. Нису хтјели ни то да нам дају. Сада смо рекли шта хоћемо, оно што кажу књиге староставне, оно што је грунтовно и катастарски српско, а што

ла Полаче код Книна, није био у отаџбини педесет година.

Срећан што је поново међу својима, каже да су његова осјећања помјешана.

Осјећам се добро, али сам и забринут. Добро ми је овдје међу српским народом чији сам и сам дио - био и остао. Забринут сам јер су непријатељи бројни, а санкције јаке. Поносан сам што је српски народ остао витешки, народ чојства и јунаштва.

На вама епископима је уједињење Срба - један народ, један простор, једна држава - то је наш циљ. Црква је једна и народ је један. Питајте сељака са Козаре и онога са Динаре, исто ће вам рећи. Политичари треба само слиједе народ.

У Србији је још комунизам. Требало би да тамо изабери најумније Србе док се не створи јединствена српска држава. Мора се начинити јединствен национални програм око кога би се сви окупили. А онда кад сви Срби буду слободни, кад се формира и учврсти јединствена српска држава, тек тада се могу оснивати партије које ће понудити своје програме, па нека народ бира гдје ће и са ким ће.

Тако говори протојереј Божо Драгичевић.

А Стеван Рађеновић потпредседник централне управе Покрета, рођен је у Србу, у Лици, Живи у Милвокију код Чикага. У Америци је од 1949, а од 1944, до 1949 био је у логорима Италије и Њемачке.

Неопходни слога и јединство

О начину на који Срби у емиграцији могу помоћи браћи у отаџбини он каже:

- Можемо бранити Србе у иностранству ширећи истину

ОРГАНИЗАТОРИ

Посјету делегације "покрета српских четника Равне горе у слободном свијету из Америке организовали су Српско добротворно друштво "Добротвор", представници Његовог височанства краљевића Томислава Караборђевића, др Слободанка Хрваћанин и Мирослав Млађеновић и Јово Турањанин, помоћник министра за вјере у Влади Републике Српске.

је тога много, нисмо криви. Нама није много.

Драго нам је и захвални смо Богу што нас разумију наша браћа у Америци. Непријатељ је знао шта ради кад је подијелио нашу Цркву да би подијелио и ослабио српску емиграцију. Рушили су православне светиње и наговарали Србе да сами себи то чине. Успијевали су, али не онолико колико су хтјели. Дио српског народа је и у протеклих пола вијека атеизма остао уз своју цркву. А православна црква је увијек била уз свој народ - рекао је његово преосвештенство епископ бањолучки господин Јефрем у разговору са представницима "Покрета српских четника Равне Горе у слободном свијету" који су дошли из Америке у посјету народу Републике Српске и Републике Српске Крајине.

Др ВИТОМИР ПОПОВИЋ ПРИМИО ДЕЛЕГАЦИЈУ ЈУГОСЛОВЕНСКОГ ЦРВЕНОГ КРСТА И ЦРВЕНОГ КРСТА СРБИЈЕ И ЛОЗНИЦЕ

МИ СМО ЈЕДАН НАРОД

- Потпредседник Владе Републике Српске захвалио је на досадашњем, а и будућем раду Југословенског Црвеног крста и Црвеног крста Србије - Јавно ћемо прозвати криминалце који под знаком Црвеног крста профитирају, рекао је др Витомир Поповић

БАЊА ЛУКА, 5. јула - Да није било вас који сте не жалећи сопствени живот безброј пута прошли коридор како бисте допремили помоћ за најугроженије становнике Републике Српске, мислим да би ситуација на социјалном и другом плану била много гора. Ми смо један народ и морамо се међусобно помагати. Зато у име Владе и у своје лично име желим да вам захвалим - рекао је др Витомир Поповић, потпредседник Владе Републике Српске на данашњем сусрету с представницима Југословенског Црвеног крста и Црвеног крста Србије и Лознице.

Делегацију из Југославије и Србије сачињавали су др Бранислав Љиљак, задужен за снабдијевање лијековима, Милица Владић, секретар Црвеног крста Лознице, Срето Јанковић, сарадник за хуманитарну помоћ Црвеног крста Југославије и Драган Велимировић, сарадник за хуманитарну помоћ Црвеног крста Србије.

- И поред свих тешкоћа са којима се сусрећемо, успијевамо да обезбидимо континуирану помоћ најугроженијим становницима Републике Српске и Републике Српске Крајине. Све је теже наћи донаторе, али како до сада тако ћемо и убудуће снабдијевати ова подручја и храном и лијековима - рекао је др Бранислав Љиљак, и додао:

- Међутим, у последње вријеме много је злоупотреба знака Црвеног крста, јављају се они који желе да под нашим именом раде многе незаконите послове. Ми се ограђујемо од свих тих нехуманих радњи.

Гости из Југославије и Србије упознали су господина Поповића са све мањим могућностима слања помоћи на простор Републике Српске, јер привреда ради са смањеним капацитетима и радници су доведени у стање социјале. Велика помоћ која долази у последње вријеме је од Срба у дијаспори који су помогли да конвој са 21 шлепером стигне на Бањалучку регију.

- Српско удружење из Франкфурта искључиво је тражило да помоћ коју они шаљу иде преко Црвеног крста и Српске православне цркве. Тако смо ми у конвоју допремили 60 тона хране, купљене искључиво за њихов новац. Људи би помагали, али желе повратне информације да знају коме је отишла њихова помоћ, јер је било доста злоупотреба - рекао је др Љиљак.

Потпредседник Владе др Витомир Поповић упознао је госте из Србије и Југославије да се полако стаје украј злоупотребама у вези са хуманитарном помоћи.

- Са савезном Владом и Владом у Србији договорили смо се да помоћи иде координирано. У продавницама рецимо, и сада има робе из хуманитарне помоћи, лијекова у апотекама. Знамо велики број криминалаца који се баве профитерством хуманитарне помоћи и јавно ћемо их прозвати у средствима информација јер више немамо шта крити - рекао је др Поповић.

Н. ИВАНОВИЋ

ИЗ ЦРВЕНОГ КРСТА ГРАДИШКЕ

ПОМОЋ МЕДИЦИНСКОМ ЦЕНТРУ

ГРАДИШКА - 5. јула - Основна организација Црвеног крста у Градишци усмјерила је дио прехранбених производа на име помоћи Медицинском центру.

Помоћ се састоји од двије тоне брашна, двије стотине литара уља и тоне кромпира у праху. Од кад је почео рат, Црвени крст је

више пута додјелјивао помоћ овој здравственој установи, организовао је посјете болесним и рањеним борцима и иницирао акције добровољног давања крви у које су се укључивали наши радници из Словеније и Аустрије, дајући крв у градишком Медицинском центру.

Г.Ш.

У РЕПУБЛИЦИ СРПСКОЈ ЈУНСКИ РАСТ ЦИЈЕНА НА МАЛО 332,3 ОДСТО

РЕКОРД У ПОЛУГОДИШТУ

- Од прошлог до овог јуна трошкови одјеће и обуће повећани су за више од милион процената, а одмах иза њих је исхрана

БАЊА ЛУКА, 5. јула - У Републици Српској инфлација за јуни износи 332,3 одсто и то је највећи мјесечни раст цијена на мало од почетка ове године. Таквом скоку цијена у јуну у односу на мај највише су допринијели дуван, пиће и прехранбени производи. Тако је, рецимо, дуван за 415 процената био скуплији, пића за 364, а прехранбени производи за 333 одсто.

У Заводу за статистику Републике Српске израчунали су да су јунски трошкови живота у поређењу са претходним мјесецем повећани за 249 одсто. Дуван и пића и ту су међу "најзаслужнијима" за нове проценте, за-

тим трошкови саобраћаја и птт-услуга, па онда обуће и одјеће...

Статистичари су израчунали да је за првих шест мјесеци ове године инфлација била око 51 хиљаду процената, док су трошкови живота имали мало блажи раст - јуни је у односу на децембар прошле године стао на 45.200 одсто.

Годишња поређења још су једна потврда да је ријеч о хиперинфлацији. Од прошлог до овог јуна цијене на мало повећане су за 407.600 процената, а неупоредиво највећи допринос дали су пољопривредни производи. Трошкови живота за годину дана повећани су за 506 хиљада процената. Одјећа и обућа оставили су најјачи траг - на табели трошкова живота уз ту ставку годишњи скок показује више од милион процената. Одмах иза њих су трошкови исхране са 648 хиљада процената.

Л.М.



ПРЕВИРАЊА У СРПСКОЈ РАДИКАЛНОЈ СТРАНЦИ РЕПУБЛИКЕ СРПСКЕ

НОВИ КАПЕТАН ЗА НЕМИРНО МОРЕ

Збивања у Српској радикалној странци Републике Српске логичан су епилог цјелокупног стања у тој странци - истиче др Рајко Ђњато

Након свега што се збило у СРС РС стиче се непоколебљив закључак да се ради о прилично неозбиљној странци и политички неозбиљним људима на њеном челу, који су у пуној мјери засјенили сјај и имиџ српских радикала у СР Југославији

БАЊА ЛУКА, 5. јула — Најновија конфликтна збивања у руководству Српске радикалне странке Републике Српске, са којим је бањолучка, али и шира јавност дјелимично упозната, подигле су тензију међусобних оптуживања до максимума. Истина, сукоба је било и раније, али је очито да су до сада више него успјешно прикривени. У међусобним размјерама у последње вријеме спомињано је име др Рајко Ђњато, члана Регионалног одбора СРС-а, али и име неколико његових дојучерашњих сарадника. Шта о свим збивањима у Странци мисли др Рајко Ђњато?

— Интензиван рад СРС-а Републике Српске започео је управо на подручју бањолучке (крајишке) регије формирањем Регионалног одбора СРС-а за поменути регију, са сједиштем у Бањој Луци, септембра 1992. године. Више од пола године протекло је у политичком профилирању Странке и формирању огранака на терену. На том одговорном послу, у сарадњи са најужим руководством Регионалног одбора, те у мањој мјери са Општинским Одбором СРС за Бању Луку, постигли смо изврсне резултате. Кад смо тај посао привели крају и кад смо започели припреме за одржавање редовне годишње скупштине, у Странци и око ње започеле су чудне игре. Свакако, споменута скупштина била је мјесто и право вријеме да се неки људи, дојучерашњи крвави противници СРС-а, попут Николе Шпирића, а сад тих уз актуелног председника Николу Поплашену, захваљујући општем угледу и могућностима за разне корисне облике дјеловања, што им обезбјеђује имиџ Странке, на веома арогантан и прљав начин наметну човјеку којег је поменута скупштина први пут легално потврдила и избрала на мјесто председника СРС-а Републике Српске, мада се тим перјем одавно дичио. Тој кадровској заврзлави претходило је виђење, за сада актуелног, републичког руководства СРС-а да у њен највиши врх треба и моралу да убу најбогатији људи из Републике Српске.

Међутим, још нам није познато да ли су ушли путем интерног конкурса или захваљујући личним познанствима и радом на сличним пословима. У Странци је чак било говора како неки богати приватници хоће да откупе Странку - истиче др Рајко Ђњато.

По ријечима Ђњато, увидјевши да такав политика и такво виђење рада и дјеловања Странке воде у њену сигурну пропаст, одлучио је са неколико најближих сарадника из Регионалног руководства Странке да дигне глас против такве концепције развоја Странке, али против таквих људи. Нажалост, код тих људи нагон за новцем и похлепа за привилегијама били су јачи од интереса Странке.

— Паралелно са овим збивањима формирано је при СРС Републике Српске предузеће „Радикал“, супротно сугестијама Регионалног одбора, јер сматрали да се озбиљна политичка партија не може бавити нафтом и цигаретама - наставља Ђњато. — У вези с овим последњу ријеч ће вјероватно рећи органи задужени за прљаве финансије и криминала. Наши одлучни ставови били су довољан разлог за садашњег актуелног председника СРС-а и за неке садашње његове најближе сараднике да цјелокупно руководство Регионалног одбора избаци из свих могућих комбинација кадровских рјешења у странци као цјелини, што је годишња скупштина марта 1993.

СА КАМЕНКОМ РАЂЕНОВИЋЕМ, ДОЈУЧЕРАШЊИМ ПОТПРЕДСЈЕДНИКОМ ПРИЈЕДОРСКИХ РАДИКАЛА ФУНКЦИЈЕ ЗА ПРОФИТ

„Српска радикална странка је многим параван за бављење незаконитим радњама. Преко страначких функција појединци желе политички и, прије свега, економски профитирати, тврди Каменко Рађеновић

ПРИЈЕДОР, 5. јула - У Општинском одбору Српске радикалне странке Приједор био сам до подношења неопозиве оставке, а не до тренутка кад ме др Никола Поплашен, након упућивања телеграма подршке смијењеним члановима Главног одбора и смијењеном председнику Општинског одбора у Бањој Луци, својом интерном одлуком смијенио, каже Каменко Рађеновић, до прије два дана потпредседник приједорских радикала.

— Док сам био члан Општинског одбора, ниједан профитер и комуниста није могао постати ништа више од члана Српске радикалне странке у Приједору, на шта има грађанско право објашњава Рађеновић. — Но, нисам сигуран да ће тако бити и убудуће. И до сада су приједорски радикали, са Бранком Максимовићем на челу, били спутавани од стране Републичког одбора Српске радикалне странке при покушају повлачења неких радикалних резова. Врх је објашњавао да још није вријеме за тако крупне промјене. Иначе, остаци комунистичког клера, који су се увекли у српске странке, спремни су да зауставе све демократске промјене у Републици Српској и Републици Српској Крајини. Најбољи доказ за то је што се на све могуће начине спречавајуједињење двију крајина.



Др Рајко Ђњато

године сасвим лијепо показала. Таквом епилогу у пуној мјери допринијело је и руководство Општинског одбора СРС-а за Бању Луку, које је радило линијом и логиком незајерјака према „републичком руководству“, да би заузврат ових дана били награђени елиминацијом из руководства Странке.

— Након свега што се збило у Српској радикалној странци Републике Српске стиче се непоколебљив закључак да се ради о прилично неозбиљној странци и политички неозбиљним људима на челу Странке, који су у пуној мјери засјенили сјај и имиџ српских радикала у СР Југославији - закључује Ђњато. — Било би добро да нови капетан са новом посадом преузме брод који на узбуркано море плыви без компаса. И на крају, изјава једног „члана“ радикала у средствима јавног информисања да је свједок политичког убиства мене и још неколико мојих сарадника, ствар је његовог увијерења, што не желим да коментаришем. Напротив, вријеме све покаже, у шта се, нажалост, и сам увијерио.

М. ЈОКСИМОВИЋ

ГДЈЕ ЈЕ ИСТИНА О ЗБИВАЊИМА У СРПСКОЈ РАДИКАЛНОЈ СТРАНЦИ РЕПУБЛИКЕ СРПСКЕ ПРЕДСЈЕДНИК (НИ)ЈЕ СТРАНКА

Зашто др Никола Поплашен не може донијети одлуку о затварању просторија СРС у Бањој Луци? У чије име говори генерални секретар југословенских радикала Александар Стефановић? „Великодушност“ новог потпредседника СРС Републике Српске

БАЊА ЛУКА, 5. јула — Одлука др Николе Поплашене о мом смијењивању, била законита или бесправна, не може утицати на затварање просторија Српске радикалне странке у Улици краља Петра Првог Кареборђевиће у Бањој Луци. Јер, Општински одбор бањолучких радикала не чини само председник него 49 мјесних одбора.

Овако размишља Љубомир Грбић, председник Општинског одбора Српске радикалне странке у Бањој Луци, који је, како је објаснио нови потпредседник радикала Републике Српске Пантелија Дамјановић, смијењен зато што није дошао на састанак у Главни одбор него је председавао састанком са „искљученим и члановима који су обмањивали присутне и јавност да су добили Шешељеву подршку да руше др Поплашену“.

ИСКЉУЧЕЊЕ ТЕЛЕФОНА У ПРОСТОРИЈАМА БАЊОЛУЧКИХ РАДИКАЛА

ПО НАЛОГУ ПОПЛАШЕНА

Поводом саопштења Општинског одбора Српске радикалне странке у Бањој Луци, у коме се каже да одговор на питање због чега су 3. јула у просторијама бањолучких радикала искључени телефони треба потражити од ПТТ-радикала, у нашу редакцију стигао је телефакс који је на адресу ПТТ Бања Лука упутно председник Странке др Никола Поплашен. Из факсимила се јасно види да председник радикала Републике Српске тражи искључење телефонских бројева Општинског одбора у Бањој Луци.

— Два дана прије мог смијењивања генерални секретар Странке Драган Јовановић, који је на истој таласној дужини са Поплашеном, рекао је да је Општински одбор мојим доласком на мјесто председника добио праву снагу. Данас, међутим, Пантелија Дамјановић говори како треба одвајати кукољ од жита. Слажем се, само не знам по којим то критеријумима они одређују ко припада кукољу... У Бањој Луци се добро зна ко сам и каква сам. Но, не знамо ко су они који нас смијењују. Рад би био да су се по доласку у Крајину представили. За мр Николу Шпирића, председника Извршног одбора Странке, знам да је прије рата био функци-



Ко су они који нас смијењују? Дубравко Прстојевић и Љубомир Грбић

онер у Градском комитету у Сарајеву, па не треба да чуди што широм Крајине, уз благослов Поплашене, у Странку улази комунистичке кадрове. На тај начин ствара странку која не личи на радикалну, Српску поготово!

Смијењени члан Главног одбора Српске радикалне странке Републике Српске Дубравко Прстојевић изненађен је поступком Александра Стефановића, генералног секретара југословенских радикала, који је дао врло озбиљне закључке о људима које не познаје!

— Питам се у чије име говори Стефановић — наставља Прстојевић. — Замолити бих господина Поплашену да нас као бивши повјереник СДС-а за Вођашћу упозна са неким детаљима у вези са афером „Голф“...

Након подсећања да је у предању намећу ратних окршаја, гдје је ангажован од догађања у Плитвицама, активно учествовао у стварању општинских и мјесних одбора Српске радикалне странке у ширем рејону Крајине, Прстојевић додаје да је у Странку уложио сваки тренутак слободног времена, сав финансијски иметак, адвокатске просторије...

— Сада се одједном појављује „великодушни“ потпредседник Пантелија Дамјановић који мени - капетану Војске Републике Српске, два пута рењаваном на ратишту од Плитвица, преко Славоије и коридора до Врчког, гдје сам и сада ангажован, „дозвољава да живим у Републици Српској“, у чијем сам стварању активно учествовао. Тога човјека сам само једном видио на коридору, гдје је, елегантно одјевен, дијелио цигарете напаленим српским борцима. Појединци, очито, мисле да ће, шаљући поклоничке на фронт, „замозгати“, очи онима који годинама живе у рововима. Извршали су, чини ми се, погрешну тактику за долазак до фотеље - каже Дубравко Прстојевић.

Р. ШИПОВАЦ

ИЗ САОПШТЕЊА СРС ПРИЈЕДОР

ТРАЖЕ САСТАНАК ГЛАВНОГ ОДБОРА

Општински одбор СРС Приједор тражи, поводом саопштења Општинског одбора СРС Бања Лука, да се одржи састаanak Главног одбора СРС Републике Српске на којем би се рачистио наведени проблем.

Уколико се на том нивоу не обезбјеђи јасна ситуација, тражи се да исто рачистио Скупштина СРС Републике Српске као највиши орган.

Председник Милан СУБОТИЋ

Р. ШИПОВАЦ

ОПШТИНСКИ ОДБОР
СДС НОВИ ГРАД

ПРИПРЕМЕ ЗА СКУПШТИНУ СТРАНKE

• На безбједносно-политичку ситуацију посебно негативно утичу ратно профитерство и шверц, чему се мора стати на пут

НОВИ ГРАД, 5. јула — Политичко-безбједносна ситуација на подручју општине и извјештај о раду Општинског одбора СДС биле су главне тачке на данас одржаној сједници Општинског одбора СДС у Новом Граду.

Оцјена је да је политичко-безбједносна ситуација углавном задовољавајућа. Међутим, истовремено су наглашени и проблеми који доводе до њеног усложњавања. Ту су у првом реду ратно профитерство и шверц, који постаје све израженији. Чула се и констатација да се појединци баве и шверцом хуманитарне помоћи и тако на врло једноставан начин долазе до зараде. Стога је заузет став да се мора обавити контрола приспјеле хуманитарне помоћи. Исто тако, убудуће се морају утврдити јасни критеријуми којима право на ову врсту помоћи. Због свих ових недефинисаних критеријума догађало се да појединци добију помоћ по неколико основа, док су они који су заиста били у незавидној ситуацији остали без ње.

Сигурно је да је све то функционисало онолико колико су у појединим срединама били ажурни општински повјереници, секретари мјесних заједница и представници Општинског одбора Црвеног крста. Управо због неусклађености рада свих ових институција догађало се да је у неким мјесним заједницама читаво село било на списку за хуманитарну помоћ, а у другим пак само неколико домаћинстава.

КАД ПОСЛАНИЦИ
ШТРАЈКУЈУ ГЛАВУ

ПОЛИЦИЈА РАСТЈЕРАЛА ГРАЂАНЕ

БЕОГРАД, 5. јула (Танјуг) — Јаке полицијске јединице јутрос су растјерале грађане окупљене на Тргу Републике, гдје штрајкују главу посланици Српског покрета обнове, јавно је Радио „Политика“.

Према изјавама посланика, полиција је дошла на трг око 02.30 часова и грађанима наредила да се одмах удаље. Неколико грађана је, према извјештају радија, ухапшено, јер се нису одазвали упозорењу издатом са мегафона.

„Ово је миран скуп и није било никаквих нереда. Није јасно зашто грађани не могу да се окупљају“, рекао је Радио „Политика“ посланик **Мирко Домановић**.

Репортер Танјуг а затекао је пуст трг који перу поливачи а крај споменика кнезу Михајлу остало је десетак посланика СПО које штити имунитет и који настављају штрајк главу.

Други камен спотицања на подручју општине јесте стамбено-комунална проблематика, која је достигла врхунац. То потарбују и чињенице да је безброј станова противправно усељено, а често се отварају локали и радње без радне дозволе. Стога је закључак Општинског одбора СДС да, уколико се жели градити демократско друштво и јачати правна држава, морају се поштивати прописи и закони. Заузет јестав да надлежни органи ову проблематику морају што прије разријешити.

Општински одбор СДС бавио се и извјештајем о свом раду у протеклом периоду. Коначну ријеч о свему овом даће Скупштина странке, која је заказана за 12. јули.

В. БАБИЋ

У ГРАДИШКОЈ ОПШТИНИ

ОТКУП ЖИТА БЕЗ ЦИЈЕНЕ

• Велика жетвена офанзива је у току а откупне цијене, бар кад је ријеч о градишкој општини, за тржни вишак хљебног жита још нису утврђене

ГРАДИШКА, 5. јула — Са имања земљорадника у Лијевчу пољу и градишких поткозарских села кренуле су прве тоне пшенице у задружне магацине. Жито се практично продаје на „вересију“, јер откупне цијене још нису утврђене. Очито је да се, кад је ријеч о утврђивању откупних цијена пшенице, наставља пракса из предратног периода. Сељаци су годинама са неизвјешношћу дочекивали почетак жетве очекујући да им неко каже колико ће им на крају производног циклуса остати од њиховог труда и улагања. Нажалост, утврђивање откупних цијена је увијек каснило или су оне биле на штету земљорадника.

На почетку ове жетвене сезоне стање је још неизвјесније. У Земљорадничкој задрузи Градишка, на чијем се подручју сваке године од земљора-

дника преузму највеће количине пшенице, почели су да примају жито. Међутим, земљорадници се враћају кући без новца. Платиће им се тржни вишак кад се цијене утврде. Земљораднике, заиста, није требало доводити пред свршен чин. Они су поштено одрадили свој посао и сада многи, због неријешених цијена, одлажу предају тржног вишка пшенице. Кад се жито ускладишти у властите амбаре, онда оно обично заврши као сточна храна, а то сене би смијело догодити са овогодишњим тржним вишком, који је потребнији него икада раније. Стога би одговорни за формирање цијена требало хитно да их утврде и земљораднике стимулишу на продају хљебног жита.

Г. ШЕРБУЛА

У ЧЕЛИНЦУ ФОРМИРАН ФОНД ЗА ИЗГРАДЊУ СПОМЕНИКА
ПОГИНУЛИМ БОРЦИМА ВОЈСКЕ РЕПУБЛИКЕ СРПСКЕ

ДУГ ПРЕМА РАТНИЦИМА

• Сви запослени на подручју општине Челинац издвајаће убудуће осам одсто од бруто личног дохотка у Фонд за изградњу споменика погинулим борцима Војске Републике Српске



Споменик Зорану Гаћановићу

(Снимио С. КЕЦМАН)

ЗАХВАЛНОСТ ЧЕЛИНАЧКИМ КОЛЕКТИВИМА

— Немам ријечи захвалности за оно што су за мене учинили „Мермер“ и „Свила-Челинац“. Када је погинуо мој Зоран, размишљао сам како да на годишњицу, по старом српском обичају, подигнем споменик. Није се имало од чега, требало је много новца. А откуд? Но, прискочио ми су ми у помоћ. Срце ми се цијепа када знам да многи борци Републике Српске леже годину и више под земљом, а никаквог обиљежја нема. А заслужили су много више од тога — рекао је **Радивоје Гаћановић**, отац погинулог Зорана.

ЧЕЛИНАЦ, 5. јула — Одлуком Извршног одбора Скупштине општине Челинац сви запослени на подручју општине убудуће ће издвајати осам одсто од бруто личног дохотка у Фонд за изградњу споменика погинулим борцима Војске Републике Српске. Тако ће се обезбиједити 40 одсто средстава, док ће остали дио финансирати породице погинулих.

У финансирању ће учествовати и јединица Војске Републике Српске у зони одговорности челиначке општине.

Тако је јуче подигнут споменик **Зорану Гаћановићу**, који је погинуо на модричком ратишту.

— И оне породице погинулих бораца које су на властиту иницијативу кренуле са изградњом споменика користе право одлуке Извршног одбора у којој је јасно прописана помоћ породицама погинулих српских бораца рекао је **Љубо Алексић**, директор ДД „Мермер“ у Челинцу.

Предузеће „Мермер“ је носилац свих радова. Укупна цијена споменика је хиљаду и 700 њемачких марака. Одлучили смо да погинулим борцима из најсиромашнијих породица подигнемо споменике својим средствима.

У изградњи споменика Зорану Гаћановићу учествовала је и „Свила“, колективу коме је Зоран био запослен. Творница је помогла подизање споменика и раднику **Душку Вучићу**, који је као српски борац погинуо у Вечићима.

Н. Ивановић

СКИЦА ЗА ПОРТРЕТ ПРЕГАОЦА: ПРОФЕСОР МИТАР Ћ. ЖДЕРО СА КУПРЕСА

СВЈЕДОК ВРЕМЕНА

• Купрес нема музеја, али на сву срећу има вриједног професора који пуних 15 година скупља фотографије, исјечке из новина, књиге, тонске и филмске записе о овом граду и околини

КУПРЕС, 5. јула — Разноврсни су начини на које људи скраћују слободно вријеме. Надасве корисним и занимљивим хобијем од 1978. године интензивно се бави купрески професор филозофије и социологије, магистар сарајевског Филозофског факултета **Митар Ћ. Ждеро**, стално запослен у Средњошколском центру „Седма крајишка бригада“ у Купресу. Пуних 15 година овај вриједни и изузетно скромни прегалац скупља документе полут фотографије, књига, исјечка из новина, тонских и филмских свједочења о животу

људи на овом простору.

Први трагови живота људи на просторима Купреске висоравни, према сепарату А. Бенца који је проучавао археолошки драгоцене купреске гробове **тумулусе**, јављају се већ 3500. године прије наше ере.

Иако посједује високо академско образовање, професор **Митар Ждеро** није, попут већине својих колега, ухљебљење потражио у неком од великих градова, већ је сав свој стваралачки потенцијал посветио свом граду Купресу и свом народу, а рођен је у двадесетак километара

удаљеним Мрђановцима код Благаја 1952. године. Трогодишњи период одсуствовања из просвјете, непосредно прије избијања овог најновијег рата, професор Ждеро проводи на мјесту предсједника Извршног одбора Скупштине општине Купрес, а истовремено је и предсједник комисије за историју.

Записници са сједница, редовно сачувани и хронолошки поредани, најбоље су свједочење о изузетно бурном времену. Само захваљујући енергичности и витештву српских војника усташка идеологија и њени тумачи протјерани су, надајмо се заувјек, са ових простора. А да ништа није било случајно, већ до танчина испланирано још у зегребачкој кухињи, најбоље

показује драгоцену документацију професора **Митра Ждере**. Купрес, на жалост, нема музеј, али на сву срећу има овог професора, својеврсног свједока времена. Која год од новинарских екипа дође на Купрес, домаћини је, не без разлога, упуте на професора.

Било које да је доба дана или ноћи овај вриједни прегалац сву своју документацију, која готово да му је затрпала стан, путнику намјернику несеквично ставља на увид, а неријетко обавља и улогу туристичког водича.

Грдна би се неправда учинила не поменути се и професорови ученици који му доносе разноврсне документе или археолошки значајне предмете. Професор и ученици су тако на истом послу.

Мл. СПАСОЈЕВИЋ



Проф др Митар Ћ. Ждеро: Домаћин новинарима и намјерницима



СЕДАМ НАЈБОГАТИЈИХ ЗЕМАЉА СВИЈЕТА МИЈЕЊА
ОДНОС ПРЕМА МОСКВИ

ПРЕИСПИТУЈЕ СЕ ПОМОЋ РУСИЈИ

● Према писању Јапанског листа седморица најразвијенијих преиспитаће политику обећане велике финансијске помоћи Русији „због руске наклоњености Србији посљедњих мјесеци“

ТОКИО, 5. јула (Танјуг) - Седам најразвијенијих земаља Запада намјерава да преиспита политику обимне финансијске помоћи Русији због руске наклоњености Србији посљедњих мјесеци.

На министарској конференцији седморице, априла ове године у Токију, Русији је такође обећана огромна помоћ од преко 40 милијарди долара, а на самиту у Јапанској пријестоници 7.

као стара велика сила чију ријеч је неопходно слушати у свјетским политичким превирањима.

То се најбоље показало кад је посљедњих мјесеци, како тврди Јапански лист, Русија показала тенденцију да се стави на српску страну у разрешавању проблема у Босни. Русија је том приликом показала да су њени афинитети више на српској страни, што је озбиљно забринуло западне савезнике, који су наклоњени Хрватима и муслиманима. Јапански лист тврди да Запад брине и појачан извоз оружја из Русије, па може да се очекује да представници седам земаља овог пута запоставе свог придруженог члана на рачун сопствених економских проблема.

Што се тиче Јапана, који је и до сада био најопрезнији поводом знатније помоћи Русији, скоро је сигурно да ће овог пута бити још уздржанији. За то није разлог само територијални проблем са Москвом (четири острва које Русија од другог свјетског рата држи у посједу), већ и домаћи разлози. Министарство финансија у Токију одлучило је, како наговјештавају владини извори, да у принципу буде посебно опрезно при давању било какве веће стране помоћи.

Непосредно послједице самита у Јапану се одржавају из-



Токио - због чега мања помоћ Русији

Јапански лист „Јомиури шинбун“ износи ову тврдњу у коментару поводом предстојећег Самита западне седморице, закажаног за 7. јули у Токију. Седморица почињу да се плаше, пише Јапански лист, да Русија није искрено одбацила ставове и понашање „велике силе“, што доводи у питање и потребу Запада да таквој Русији помаже.

Посљедња два самита, Запада који се редовно једном годишње одржавају у по једној земљи чланице групе (Велика Британија, Француска, Немачка, Италија, САД, Канада и Јапан), имали су на дневном реду помоћ Русији. На самиту прије двије године учествовао је Михаил Горбачов, као придружени осми члан, а на прошлом Борис Јељцин. На оба самита су Москви обећане огромне суме, које у оба случаја нису у потпуности реализоване.

јула та одлука требало је само да се оснажи.

МОСКВА НЕ ОЧЕКУЈЕ ПОМОЋ

МОСКВА, 5. јула (Танјуг) - Самит „велике седморице“ у Токију неће бити лак за председника Русије Бориса Јељцина. Москва не може очекивати да ће наићи на подршку и разумијевање свих чланица „клуба великих“, а још мање на спремност за пружање обимне финансијске помоћи.

То је закључак званичних кругова у Москви који са великом пажњом, али и одређеном дозом стрепњи очекују састанак у Токију и учешће на њему председника Бориса Јељцина.

Обећања шефова држава и влада Москви у њиховим сопственим министарствима финансија у посљедње три године означавања су као политичка и економски неоправдана. То је и био разлог да је реализовање обећане помоћи унедоглед одлагано. Ове године, пише Јапански лист, све је мање разлога и за политичка обећања Русији која се понаша

бори за Доњи дом парламента. Пошто се на овим изборима очекује чак и пораз владајуће партије премијера Киријана Мијазаве могућност формирања владе под утицајем неке друге странке. Министарство финансија је одлучило да фондове што више сачува, јер, као што је познато, све нове владе воле да буду дарезљиве, а за то треба припремити новац.

ДНАС НАСТАВАК РАЗГОВОРА
ПРЕДСТАВНИКА РСК И РЕПУБЛИКЕ
ХРВАТСКЕ

НА ДНЕВНОМ РЕДУ РЕЗОЛУЦИЈА 802

ЖЕНЕВА, 5. јула (Танјуг) - Представници Републике Српске Крајине и Хрватске састаће се сутра у Палати нације да наставе раније започете разговоре о нормализацији односа, потврдио је данас Тањугу главни портпарол међународне конференције о бившој Југославији Џон Милс.

На дневном реду сутрашњег разматрања биће нацрт споразума о спровођењу Резолуције 802 Савјета безбједности који, ако га двије делегације потпишу, треба да омогући прекид ватре и отварање дијалога за рјешавање преосталих политичких и економских проблема између Крине и Загреба.

Мада састав делегација још није познат, у Секретаријату конференције рачунају да ће српску страну предводити Горан Хаџић, а хрватску Славко Дегориција. Састанком ће председавати Столтенбергов замјеник амбасадор Кнут Волебак.

Представници РСК и Хрватске посљедњи пут су се састали 22. јуна у Женеви када су двије делегације први пут сјеле за исти сто. Том приликом сачињен је нацрт споразума о прекиду ватре о којем сутра двије стране треба да се изјасне.

БОРБЕ НА ИСТОКУ
АБХАЗИЈЕ

ВИШЕ СТОТИНА МРТВИХ

МОСКВА, 5. јула — У сукобима између снага Грузије и побуњеника на истоку Абхазије у посљедња три дана погинуло је и повријеђено неколико стотина људи на обје стране, јавља Франс-прес преко своје агенцију Интерфакс.

Према наводима из грузијског Генералштаба, погинуло је око 300 абхазијских бораца.

Са друге стране, абхазијски лидери тврде да је погинуло 350 грузијских војника и официра.

ФРАНЦУСКИ
ПРЕМИЈЕР БАЛАДИР
О ЗАШТИТИ
БЕЗБЈЕДНОСНИХ
ЗОНА У БОСНИ
МОГУЋА
ВАЗДУШНА
ИНТЕРВЕНЦИЈА?

ПARIЗ, 5. јула (Танјуг) - Синоћња изјава француског премијера Едуарда Баладира да би Француска могла да прибјегне некој врсти интервенције из ваздуха у случају да не буду поштоване безбједносне зоне у Босни, не значи неку битну промјену у ставу званичног Париза у односу на босански сукоб. У ранијим овдашњим тумачењима резолуције 838 Савјета безбједности Уједињених нација предвиђало се да би - када се једном расподе „плаве беретке“ у безбједносним зонама - обавеза прије свега Американца била да у случају потребе штите из ваздуха та подручја.

У познатој емисији „Часистине“ телевизијског канала „Франс 2“ одговарајући на питање: „које би мјере Француска предвидјела ради поштовања зона безбједности у Босни и да ли би и војна интервенција из ваздуха била укључена у те могуће мјере“, француски премијер је да потврдан одговор. Ваља подјетити да је Француска била иницијатор резолуције о безбједносним зонама у Босни и да је наинсистирање председника Митерана у завршну декларацију недавног самита „дванаесторице“ у Данској ушла одредба о потреби да све чланице Европске заједнице размотре могућности да помогну оживотворење те резолуције упућивањем додатних војних снага. Париз је на тај начин преузео моралну обавезу да такав корак први учини што је и потврђено одлуком да упуту у Босну још 1.000 својих војника.

Иначе, француски премијер је поновио добро познати став званичног Париза о одбијању сваке помисли о евентуалном укидању ембарга на оружје за босанске Муслимане. Уколико се тако нешто учинило то би, како је рекао француски премијер, „подстакло рат без милости, што би Француској оставило само један излаз - повлачење својих војника - из те бивше Југословенске републике.“

АМЕРИЧКА ПОЛИТИКА ПРЕМА БОСНИ

САД ЗА ПОДЈЕЛУ НА КАНТОНЕ?

● Кристофер је поновио и ранији став да Босна не представља витални интерес САД и да је спречавање ширења конфликта на друге области „веома важан аспект наше политике“

ВАШИНГТОН, 5. јула (Танјуг) - Сједињене Америчке Државе нису спремне да подрже идеју о подјели Босне ако она подразумева стварање три независне државе, изјавио је данас амерички државни секретар Ворен Кристофер. Он је рекао да се женевски преговори воде око пројекта јединственог ентитета за три кантона или области и да је до зараћених страна да се „у доброј намјери“ договоре о рјешању што би САД, затим, прихватиле.

Наступајући у једној емисији на америчкој ТВ мрежи НБЦ Кристофер је, на питање да ли САД подржавају БиХ

као државу кантона, али не и три независне земље, од којих би се двије, највјероватније, прикључиле матичним земљама, одговорио: „За сада подржавамо оно што је на преговарачком столу у Женеви, дакле покушаје да се постигне неки споразум у смислу једне, централне владе. Ситуација је флуидна и ја вам не могу рећи каква ће наша политика бити у будућности. Али наш је интерес да се Босна очува као једна држава, као и да се очува и „муслимански аспект земље“.

Кристофер је, поновио и раније став да Босна не представља витални интерес САД и да је спречавање ширења конфликта на друге области „веома важан аспект наше политике“.

Кристофер је рекао и да је администрација у самом почетку дошла до закључка да је једини начин да се зауставе сукоби масовна употреба неколико стотина хиљада војника, али да амерички витални интерес није такав да би захтијевао толико ангажо-

вање. „Али ми ћемо увијек процјењивати, од случаја до случаја, гдје је упитају наш национални интерес и дјеловаће на унитарално када закључимо да такав интерес постоји“, рекао је амерички државни секретар, нагласивши да је Босна проблем који нико није био у стању да ријеш.

„Босански проблем није могла да рјеша пређашња администрација, то није била у стању Европа, нити је то била у стању наша, садашња администрација. Али изважити Босну из цјелокупног контекста и на само њеном примјеру говорити о успјеху или неуспјеху председника Клинтона, представља некоректну анализу“, рекао је он.

Кристофер је наговјестио да ће се на предстојећем самиту седам најразвијенијих земаља свијета, који се одржава у Токију 7. јула, највјероватније расправљати о Босни, али, по његовом мишљењу, прије свега са хуманитарног аспекта.



СРПСКА ПРАВОСЛАВНА ЦРКВЕНА ОПШТИНА

ДА БОГ УМНОЖИ ДАРОДАВЦЕ

• Сва документација за изградњу Саборног храма је спремна и изградња може да почне кад инвеститор буде знао којим финансијским средствима располаже

Одбор за обнову и изградњу Саборног храма Христа Спаситеља, којим председава Његово преосвештенство епископ бањолучки господин Јефрем констатовао је на посљедњем састанку да су обављене све предрадње за изградњу Храма. Добијена је пројектна документација и обезбијена грађевинска дозвола, усвојен је план рада за 1993. годину, током које би требало изградити темеље и осветити их, те у другој фази обложити каменом.

Дакле, све је спремно и радови могу да почну и зато инвеститор Саборног храма жели да зна која су правна и физичка пица у могућности да помогну у овом богоугодном послу.

У саопштењу издатом у вези с тим каже се: „Ако вам могућност дозвољава да будете дародавац, инвеститор вас моли да га о томе писмено обавијестите у року од осам (8) дана и назначите да ли даровани износ можете уплатити одједном или вишекратно и којом динамиком.“

Даровани износ у динарима може се уплатити на жиро-рачун број 10500-678-25157, који се води код Службе за платни промет и финансијску контролу Бање Лука, или у благајни инвеститора, у Алеји Светог Саве број 5, а даровање у иностраној валути уплаћује се само у благајни инвеститора на поменутој адреси.



На крају се каже: „Инвеститор није ништа започео да се није Богу помолио и ништа није окончао да се није Богу захвалио. Приступајући изградњи темеља Саборног храма у Бањој

Луци инвеститор се моли Богу да умножи дародавце и да нам свима Бог помогне у овом Богоугодном дјелу.“

Р. К.

ОД ЈУЧЕ

СКУПЉИ ХЉЕБ

Од јуче је основна животна намирница, хљеб, поскупјела. Тако сада у бањолучким продавницама хљеб од брашна типа 500 кошта 400 хиљада, полубијели хљеб тежине 700 грама 380 хиљада динара, док „француски“ стаје 392,600 динара. За једну кифлу потребно је издвојити 147,200 динара. Р. Шк.

О ОДВОЗУ СМЕЋА

ПРИДРЖАВАТИ СЕ РЕЖИМА

Радници „Чистоће“ одвозе смеће из центра града пonedјелком и петком, а из приградских насеља уторком. Придржавање режима одвоза смећа нарочито важно у љетном периоду, када постоји могућност појаваразних зараза.

Радници „Чистоће“ одвозе смеће из центра града два пута седмично, пonedјелком и петком, у јутарњим часовима. Из насеља која су на периферији (Бувак, Дебељаци, Врбања, Залужани, Горњи шехер) смеће се одвози једном - уторком. У случају техничких проблема, који би онемогућили да се поштује ред одвоза смећа из домаћинства, то ће бити учињено наредни дан.

- Велики проблем нам ствара то што се грађани не придржавају режима одвоза смећа. Тако се догоди да се у центру града смеће одвозе у пonedјелак, а у уторак ујутро се виде кесе са отпадом испред зграда. Молимо грађане да се придржавају установљеног реда одвоза отпадака. Тако ће много помоћи радницима „Чистоће“, а град ће бити чистији. То је најбољи начин да се избјегну разне заразе, које би у овим топлим данима, уз смеће по улицама, могле лако да „покуцају на наша врата“ - каже Новак Раковић, управник Радне јединице „Редовни одвоз смећа“ у „Чистоћи“.

Проблем радницима „Чистоће“ представља и недостатак горива и резервних дијелова за камионе који се користе за одвоз смећа.

- Недостају нам и непосредни извршиоци. Велики број наших људи је у ратним јединицама Војске Републике Српске, тако да смо морали запослити старије и ограничено способне људе - додаје Новак Раковић.

За прва четири мјесеца ове године цијена одвозења смећа за домаћинства била је 480 динара по квадратном метру стана. И поред ниских цијена, наплативост за први квартал је износила свега осам одсто.

Љ. Б.

ИЗ ЦЕНТРА ЗА
СОЦИЈАЛНИ РАД

ЗА ПОМОЋ - 30 ХИЉАДА ЉУДИ

Према новом социјалном програму који се примјењује на подручју Бање Луке, привремено је обустављена исплата дјечијег додатка. Посљедња исплата била је прије неколико мјесеци и кретала се од 300 до 700 динара.

- До почетка рата на простору бивше Босне и Херцеговине дјечији додаток се финансирао из буџета тадашње републике. Међутим, по законима Републике Српске и усвојеном програму социјалне заштите, нема посебних издвајања средстава намијењених за дјечији додаток. Сада Центар за социјални рад треба да обезбједи бољи материјални положај за цијелу породицу. У категорији становништва којима ће Центар настојати да помогне, осим дјеце, налазе се и незапослени, неспособни за рад, избјеглице, што би, према нашим процјенама, чинило око 30 хиљада људи - каже Нада Барош, помоћник директора Центра за социјални рад.

Основна помоћ би био би просјек плата исплаћених у општини за претходни мјесец.

Љ. Б.

У МЉЕКАРИ

ЗА ВРЕЛЕ ДАНЕ - СЛАДОЛЕД

У складишту бањолучке Мљекаре, као и њеним дисконтима, може се набавити љетна посластица - сладолед.

- Сладолед није наш производ већ београдске фирме „Фриком“. На нашем тржишту нашао се као посљедица компензационих послова. Једној фабрици у Србији дали смо сир и млијеко, а она нама сладолед. Велепродаја је у складишту „Мљекаре“ а малопродаја по нашим дисконтима - рекла нам је Весна Бурановић, шеф набаве и продаје у Мљекари.

Р. Шк.



МЈЕРИ- ЛО -МАРКА

Потрага за најјефтинијим производима била је јуче губљење времена. Већина самопослуга била је ујутро затворена због пописа робе. Пословодје продавница које су у најбољем случају имале по неколико артикала збуњено су одмахивале главом: марка је попуђена!

• У самопослузи „Крајс аг Базела“ је кекс „петит“ од пола килограма коштао 3.130.000 динара, „квин“ од 250 грама је био 1.550.000 динара, а пудинзи, било које врсте, 1.200.000 динара.

• У „Тропику“, код „Водовода“, „петит“ кекс од пола килограма био је 5.600.000 динара, „квин“ од пола килограма 4.900.000 динара, а пудинзи, без обзира на врсту и произвођача, 750.000 динара.

• Пописивање робе било је у току у „Еуросплету“ на Ханишту, „Тргоцентру“, „Левити“... У „Војерпромету“ такође. Ту нам је речено да би лако могло да се догоди, како би се избјегло свакодневно мијењање цијена, да оне буду назначене у маркама. Ако то буде, „петит“ од пола килограма ће бити пет марака.

• На пијаци, као и на другим мјестима гдје цигарета увијек има напретек, јуче нигдје ништа. „Шверцерски канали“ кажу да би од сутра „век“ могао бити 1.500.000 динара цигарете без филтера ће се кретати око милиона, а оне скупље, као што су „бруклин“, „лорд“ или „кент“, коштаће око три милиона. „Камел“, „марлборо“ - око пет милиона. Да ли ће тако и бити, кажу препродавци, зависи од марке.

• У приватним продавницама, кекс „петит“ је око три милиона, „квин“ такође, а пудинзи су били од 600 до 800 хиљада динара. Цигарета није било.

М. С.

АКТИВНОСТИ МИНИСТАРСТВА ЗА КУЛТУРУ И ВЈЕРУ
РЕПУБЛИКЕ СРПСКЕ КРАЈИНЕ

БИЈЕЛИМ СТАЗАМА УМЈЕТНОСТИ

• Од 14. јула на Плитвицама ће се догађати „Сабор српског духа“ • Основано Српско народно позориште и „Крајина-филм“ • Да би се и културом „наметали“ свијету, у Швајцарској и САД биће отворена културна представништва

КНИН, 5. јула — Афера изазвана недавним хапшењем господина Сергеја Веселиновића, дојучерашњег министра за културу и вјерска питања у Републици Српској Крајини, само формално је блокирала рад овог министарства, јер се крајински посленици културе не предају у настојањима да „бијеле цесте“ умјетности стигну и до Книна, Плитвица, Коренице...

Како сазнајемо у разговору са господином Бранком Зинаићем, председником Клуба интелектуалаца Републике Српске Крајине, односно координатора Министарства за културу, 14. јула на Плитвицама ће бити отворена изложба Милића од Мачве, којом почињу десетодневни фестивалски дани.

Наиме, у плитвички хотел Језеро допутоваће бројни позоришни ансамбли из Савезне Републике Југославије са овогодешњим репертоарским хит представама, а планирани су и „солистички“ наступи познатих драмских и естрадних умјетника.

Овај фестивал, замишљен као „Сабор српског духа“,

који би у будућности заживио у годишње јулске умјетничке сусрете на Плитвицама, представиће и десет манекенки, одјевених у модне креације Милене Тање, инспирисане крајинском народном ношњом. „Византија и нове принцезе“ је „радни наслов“ ове поставке, док се имена других аутора и замишљени перформанси још увијек држе у тајности, како би плитвички фестивал у потпуности био изненађење.

У „међувремену“ је у Книну основано Српско народно позориште и за директора изабран господин Милан Плећаш, који је у вријеме нашег разговора са др Зинаићем, боравио у Београду, склапајући последње референце око организације ове крајинске институције културе.

Наиме, са Министарством за културу Републике Србије и Факултетом драмских уметности у Београду успостављена је сарадња да се у Книну обави пријемни испит за упис шест студената глуме, односно једног студента режије, које ће крајинско Министарство стипе-

ндирати за доцнији ангажман у тек основаном позоришту.

Према ријечима др Зинаића кинска зграда Дома Војске биће уступљена за фирмацију и организацију, како позоришта, тако и других манифестација културе, које ће се након „премијера“ у Книну догађати у цијелој Републици Српској Крајини.

Поред овога, формиран је и „Крајина филм“, чији су тренутно преваходни задаци сређивање документарног и историографског материјала похрањеног на филмској траци. За директора „Крајина-филма“ именован је редитељ Душан Говоруша.

У Крајини се „развишља“ и о отварању културних представништава у Швајцарској и Сједињеним Америчким Државама, даље извјештава др Зинаић, како би се Република Српска Крајина својом културом „наметала“ и представљала свијету.

Све ове активности, међутим нисту „уцртане“ само у план културне будућности Крајине, јер је договорено и интензивно повезивање са надлежним у Републици Српској, како би западне српске територије јединствено походиле и високи, умјетнички трон.

Љ. ЛАБОВИЋ

ВИЈЕСТ - КОМЕНТАР

ФЕСТИВАЛ ОД ЈЕДНОГ ФИЛМА

• Потез организатора фестивала „Сопот 93“ да ове године одрже смотру са само једним премијерним филмом, потпуно је оправдан

Јучерашња агенцијска вијест објављена у „Гласу српском“ о отварању филмског фестивала „Сопот 93“ говори пуно више него што може стати у њене четири реченице. Наиме, „Сопот 93“ отворио је дебитантски филм Олега Новковића „Кажи зашто ме остави“. Све би било уреду и уобичајено фестивалски-свечано, да Новковићев филм није и једини премијерни наслов кога ће ове године понудити спортски фестивал. Дакле, ријеч је о фестивалу од једног филма.

Југословенски филм већ неколико година, заправо читаву једну деценију, преживљава „успркос свему“. Филмови се снимају ни из чега, готово алхемичарском способношћу да се од „воде прави вино“, односно од „респлова“ филмске траке, давно употребљене сценеграфије, глумаца без хонорара и продукције без дотације - филмови. Који се, опет „успркос свему“, приказују по светским фестивалима али и у потрајајим и нефункционалним домаћим биоскопским салама. Те филмове, чије је само постојање велики поглед, публика гледа и воли. И на тај начин оправдава њихову „производњу“.

У таквој ситуацији чини нам се потпуно оправдан потез организатора „Сопота 93“ да ове године одржи смотру са само једним премијерним филмом. Тиме се постижу најмање три ствари. Најприје, очуваће се континуитет фестивала, до чега је Сопотанима и те како стало. Надаље, оваквим иронично-бизарним потезом скреће се пажња јавности, која, разумије се, сама по себи не може помоћи. Али, свакако, може иницирати процес који би у „бољој будућности“ могао осигурати не преживљавање, него ЖИВОТ југословенског филма. И, на крају, „Сопот 93“ на овај начин враћа дигнитет једној професији која је, сипом прилика, маргинализована до те мјере да се годишња национална продукција може избројати на прсте једне руке.

„Сопот 93“ је, према томе, фестивал од једног филма. Али, ипак, „успркос свему“ - филмски фестивал. „Мала али права ствар“, рекао би Рејмон Карвер.

О. СЛАДОЉЕВ

РЕПЕРТОАР „ЗЕМУН-ФЕСТА“ НА ГАРДОШУ

ДОМИНИРАЈУ СРПСКИ ПИСЦИ

• Од 2. до 9. јула на љетној сцени театра „Гардош“ траје „Земун-фест“

БАЊА ЛУКА, 5. јула - Од петка 2. јула на Гардошу траје „Земун-фест“, такмичарска смотра побједничких представа са свих југословенских позоришних фестивала.

Првог дана на љетној сцени „Гардоша“ представило се Народно позориште из Нише, изведбом Станковићеве „Коштана“ у режији Бранислава Мићуновића.

Трећег јула наступило је Српско народно позориште из Новог Сада представом „Кир Јања“, Јована Стерије Поповића у режији Љубосава Мајере, док је четврти јули прошао у знаку „Пуде ноћи у хотелу Југославије“ (адаптација комедије Реја Кунија) у режији Александра Ђорђевића и извођењу Народног позоришта из Шапца.

Вечерас се представља Народно позориште из Крушевца, драмом „Генерал Милан Надић“, Синише Ковачевића, у режији Небојше Брадића, а потом слиједи „Кир Јања“ у изведби београдског Народног позоришта у режији Егона Савина (6. јула), односно „Играјмо комедије“ (изван конкуренције), студената 3 године Факултета драмских уметности у Београду, у режији професора Владимира Јевтовића.

У петак, 8. јула на љетној сцени земунског театра „Гардош“ наступиће БАЊА ЛУКА представом „Јазавац пред судом“, Петра Кочића, у режији Бошка Ђурђевића.

„Земун-фест“ завршава се у суботу, 9. јула додјелом награда за најбољу представу и режију, односно за најбољу женску и мушку улогу.

Љ. П.

ГОЛГОТА РУЖДИЈЕВИХ
„САТАНСКИХ СТИХОВА“

НЕМИЛОСТ СЕ НАСТАВЉА

ЛОНДОН, 5. јула - Салман Ружди, аутор „Сатанских стихова“, изразио је жаљење поводом погибје око 40 учесника муслиманских фундаменталистичких демонстрација у граду Сивас на истоку Турске, које су организоване против турског писца Азиза Несина, преводиоца Руждијевих књига, забрањене у исламском свијету.

Ружди је рекао, како јављају новинске агенције из Лондона где се крије овај британски писац, да ће његов „живот бити сада још тежи“ и да он није дозволио Несину да преводи „Сатанске стихове“.

„То је пиратски акт“, рекао је Ружди, оптужујући Несина да је „Сатанске стихове“ преводио из политичких разлога.

Салман Ружди се крије од 1989. године када је, поводом „Сатанских стихова“ бивши ирански вјерски вођа Хоменни изрекао

смртну пресуду овом писцу и његовој књизи.

Он је затражио помоћ од лидера седма индустријски најразвијенијих земаља које се ове седмице састају на самиту у Токију у томе да изврше притисак на Иран како би укинуо смртну казну изречену због његовог романа „Сатански стихови“.

У интервјуу са јапанским листом „Јомиури шинбун“ Ружди је рекао како се нада да ће Јапан искористити свој утицај да би од иранских власти затражио укидање смртне казне коју му је својевремено изрекао Хоменни.

Иран је подлокан економском притиску. Потребни су му Јапан и Њемачка више него друге земље. Они морају искористити своју економску моћ на иранском тржишту због моралних разлога, рекао је Ружди у интервјуу који преноси УПИ.



Прогоњени писац

НОВИ ЧАСОПИСИ

„ЉЕПОТА ЈЕ ЦАРСКА ОДОРА БОЖИЈА“

• Први број часописа рашко-призренске епархије „Свети кнез Лазар“ објављује текстове из историје, филозофије и догматике православља српског предзнака

„Свети кнез Лазар“, часопис рашко-призренске епархије за духовни препород. Призрен 1993. г.)

Низом ауторских текстова из историје, филозофије и догматике православља српске провинцијације, огласио се први број часописа за духовни препород рашко-призренске епархије „Свети кнез Лазар“. Часопис објављује пастирско писмо епископа рашко-призренског господина Артемија, а у рубрици „Догматско богословље“ Игњатије Микитић пише о српској цркви и њеном идентитету.

Увод у гносеологију Светог Владимира

Николаја Велимировића презентовао је јакон др Радован Биговић, а монахиња Макарија Соколичка у тексту Православна икона као део црквеног сликарства пише о стојерном мјесту које православна икона има у сликарском корпусу Источне православне цркве. Преподобна монахиња Макарија, пишући о љепоти православне иконе, на једном мјесту каже: „Љепота је царска одора Божија“.

Проф. др Владета Јеротић, познати психологичар, пише о томе како ојачати хришћанску вјеру, а о дјевичанству као духовној, божанској категорији (односно

о девствености коју је оброчио Врховни Женик) пише Свети Атанасије Велики.

Часопис објављује и текст преподобног Јеромонаха Јустина Поповића Оправдање аскетизма (из филозофије монаштва), док о монаштву у Цркви Христовој пише архимандрит Артемије црногорски.

Јеромонах Мирон (Косић) пише о манастиру Светих Врача Козме и Дамјана, а Јерофакон Артемије, студент, објављује своју васкрсну бесједу о „Правом човеку“ (васкрспом Христу). Протосинђел Атанасије Ракита пише текст „Против оправдања греха“, а проф. др Веселин Кесић са Богословског факултета „Свети Владимир“ у Њујорку, пише о кнезу Лазару, о његовом мјесту у пантеону српских подвижника.

Први број рашко-призренске епископије

објављује и „Вишњеве клетве и претње Србији у првом свијетском рату, и однос Светог Владике Николаја Велимировића према њима“. Архимандрит Јован Радосављевић пише о животу рашко-призренске епархије 1992. г., а часопис објављује и календарску повјесницу о призренским епископима од 1019 до 1990. г.

О невољама рашке области (духовном и свијетском виду живота) у овоме вијеку и ваку пише Мишо Кнезивић.

Све у свему, часопис „Свети кнез Лазар“ који је намињен преваходно вјерницима и њиховом духовном препороду, чини се да је данас најпотребнији атеистима, јер је управо њима нужан духовни препород.

А. АНУШИЋ



ФУДБАЛ

РЕВИЈАЛНА УТАКМИЦА ВЕТЕРАНА

КАД СЕ ВЕТЕРАНИ РАЗИГРАЈУ



ТРИ УТАКМИЦЕ — ТРИ ПОБЈЕДЕ: Репрезентација ветерана БАЊЕ ЛУКЕ

РЕПРЕЗЕНТАЦИЈА БАЊЕ ЛУКЕ — СРПСКА ПОСАВИНА 2:1 (1:0)

СТРИЈЕЛЦИ: Малбашкић у 22. и Вујиновић у 63. минуту за Бању Луку а Јелић у 67. минуту за Српску Посавину; судија: Мицељ (Бања Лука); гледалаца: 500

БАЊА ЛУКА: Попић, Вучковић, Лазич, Малбашкић, Стојичић, Петровић, Б. Петковић, Граховић, Марјановић, Вукша, Сивац. Још су играли: Ташевић, Давидовић, Давидовић Рогода, Вујиновић и Спасојевић.

СРПСКА ПОСАВИНА: Бијелкић, Р. Мишић, Драгић, Дрмић, Радосић, Вукић, С. Мишић, Јелић, Станковић Герић, Николић. Још су играли: Давидовић, Пејић, Савић, Б. Спасојевић, Божић, Јовановић, Бабић, В. Спасојевић, Илић и Јовић.

БАЊА ЛУКА — По веома спарном и може се слободно рећи тропском времену репрезентације ветерана Бање Луке и Српске Посавине пружиле су одличну фудбалску представу. Домаћин је био нешто успјешнији и побједио је резултатом 2:1 (1:0).

Велика врућина није спрјечила некадашње фудбалске асове да прикажу игру као у најбољим данима. Тако су бањолучки љубитељи фудбала могли да виде на дјелу бронзоног Вучковића који је веома добро обавио свој дио задатка зауставивши Николу Николића, најопаснијег играча гостију, агилног Стојичића и Малбашкића, одличног Попића те сјајне госте Јелића, Станковића, Спасојевића... Добру партију пружио је и Анђелко Граховић, који је много претрчао, у неколико наврата сјајно реаговао у гол-шансама, међутим срећа му је окренула леђа.

А почело је сјајном приликом гостију. По лијевој страни одбрамбеним играчима домаћина из-

макао је а ко други до Николић, услиједио је диван центршут али Станковић промашје гол. У 22. минуту прво велико узбуђење. На центру игралишта полте се

У другом полувремену репрезентативци Српске Посавине

ДРУЖЕЊЕ СЕ НАСТАВЉА

Модрича ће бити домаћин новог сусрета репрезентације ветерана Српске Посавине и Бање Луке. Термин одигравања утакмице заказан је за 16. јули. Овим ће се наставити велико дружење и започета сарадња некадашњих фудбалских мајстора.

кренули су офанзивније према голу домаћина. Такву поставку игре вјешто користи Вујиновић

РЕКЛИ СУ...

Владо Јелић, стријелац јединог гола за репрезентацију Српске Посавине:

— Веома добра и динамична утакмица. Мислим да је и нашим домаћинима и нама резултат био сасвим у другом плану. Све је било подређено дружењу. Провели смо заиста предиван дан у Бањој Луци. Надам се да ћемо и ми бити веома добри домаћини и узвратити гостопримство којим смо овдје дочекани.

Божићар Петровић, репрезентативац ветерана Бање Луке:
— Драго ми је што су нам у госте дошли људи из наше Српске Посавине која је посљедњу годину дана прошла кроз прави ратни вихор. Знамо сви добро какву је пустош оставио рат у Модричи, Дрвини, Броду... Због тога је ова утакмица добила и више на вриједности јер су наши драги пријатељи наши времена и за фудбал.

докопао Малбашкић, прошао неколико противничких играча, дошао до ивице шеснаесторца и сјајним шутем послао пошту у сами горњи десни угао гола Бијелкића.

који из једног контрапада повећава резултат на 2:0. Само неколико минут у касније Јелић је постигао почасни погодак за госте и коначних 2:1.

Д. ГРАБОВАЦ

ЗАНИМЉИВО НАДМЕТАЊЕ

ПОБЈЕДА „БОЈЧЕТЕ,,

„Бојчета импекс“ - „Адрија трејд“
1:0 (1:0)

СТРИЈЕЛАЦ: Павић у 9. минуту, стадион: Градски, терен: одличан, вријеме: топло, гледалаца: 30, судија: Слободан Зрнић.

„БОЈЧЕТА ИМПЕКС“: Фелтрић, Маленчић, Савковић, Зиделар, Малешевећ, Бојчета, Кос, Лабудовић, Јаковљевић, Павић. Још су играли: Жестић, Голубовић, Радуповић, Ивошевић, Вукелић, Вујиновић.

„АДРИЈА ТРЕЈД“: Собољевски, Јокић, Малиновић, Цвијић, Татић, Мирнић, Митровић, Видовић, Блаженко Дујменовић, С. Кнежевић, Прерадовић. Још су играли: Г. Кнежевић, Микревић, И. Кнежевић, Боро Дујменовић.

БАЊА ЛУКА - Конкуренти на тржишту, ривали на зеленом пољу, пријатељи прије и послјиде меч! Представници двије јаке бањолучке фирме лако су се договорили да снаге одмјере на праву таону. Речено - учињено! За 50 минута водила се беспштедана, али коректна борба. Прво полувријеме припало је „Бојчети“, а друго апсолутно „Адрији“. Гол одлуке постигнут је у 9. минуту: с руба казненог простора, с десне стране Бранко Павић се одлучио за смион потез! Шутирао је у супротан угао, лобовао све играче, преварио и

голмана Јосипа Собољевског који је пошту могао само да погледом испрати у властиту мрежу. Био је то диван погодак! Било је, дакако, тупокаткад и комичних сцена, али и добрих акција, прогревања, удараца, стављања... Било је - угодно!

— Својевремено су постојале Радничке спортске игре. Оне су се, због рата, угасиле. Ми смо, овом утакмицом, дали пример! Нека нас други слиједи: треба се окупљати, играти, такмичити... - рекао је Бого БОГДАНОВИЋ, представник „Бојчета импекса“.

Р.Г.

ПРВИ ДАН ПРЕЛАЗНОГ РОКА НА ГРАДСКОМ
СТАДИОНУ ПРОТЕКАО МИРНО

ВРАЊЕШ (НЕ) ОДЛАЗИ

• Везиста Борца Милорад Врањеш игра мали фудбал за екипу „Вечерњих новости“, али и преговора са неким клубовима • Билбија први на листи жеља

БАЊА ЛУКА - Први дан прелазног рока на Градском стадиону протиче мирно. За разлику од ранијих сезона, када је пред канцеларијом директора Борца било као на аутобуској станици, засад нема гужве.

— Тако је обично првих дана. Али, тек за два-три дана почеће „фраг“ - сматра Милорад Славнић, директор бањолучког друголигаша.

У Борцу размишљају о појачањима. Први на листи жеља је Милорад Билбија, бивши играч Бањолучана, а минуле сезоне праволигаша ОФК Кикинде.

— Са Билбијом смо обавили разговор - наставља Славнић. Договор је на помолу. Мислимо да имамо једно право рјешење и за њега и за клуб. Убијеђен сам да ће он на то пристати.

Тренер бањолучког друголигаша Ненад Гавриловић већ је ковертирао појачања за наредну сезону.

— Морамо освајати редове сматра Гавриловић. Имамо младу, перспективну екипу, којој недостаје искуство. Управо тај проблем морамо ријешити довођењем тројице проверених фудбалера и то у свакој линији тима.

И док у Борцу кују планове о новим снагама неки фудбалери размишљају о одласку. Везиста Милорад Врањеш, најављује раскид са Градским стадионима. Он је отишао у Београд да игра на турниру „Вечерњих новости“, али и да преговора са неким клубовима.

— Врањеш је везан уговором за Борца. Без наше сагласности не може никуда. Жели ли да иде онда кад се његов нови клуб мора обратити. Ако понуда буде повољна, ко зна, можда му и изиђемо у сусрет - мишљења је Славнић.

Ж.Т.



ПАКУЈЕ КОФЕРЕ: Милорад Врањеш

ЛИЈЕПО У СПОРТУ

ПОКЛОН МАЈСТОРА

(Михајло Михаљчишин даровао теслићким и бањолучким шахистима драгоцену литературу, годицама брижљиво сакупљану)

Вријеме у којем живимо углавном нам нуди суровост, рат, погубије, невоље и сузе! Зато сваки људски гест, учињен од срца, из душе представља истински мелем на отворену рану, значи вјесник бољег, љепшег па, можда, и срећнијег живота. Ако га буде!

Интернационални мајстор Михајло Михаљчишин, селектор репрезентације Републике Српске, послјије ко зна колико потеза повучених на црно-бијелој табли, повукао је један, за сва времена.

Наиме, у Теслићу, у град који св, поред осталог, прославио организовањем бројних шаховских манифестација упутио је на поклон комплет драгоценог „Шаховског информатора“ од 1. до 50. броја. То је права књижевина, од 50 књига. Клубу - Крајишком шаховском клубу - у којем је провео најдуже времена даровао је седамдесетак драгоцених, непроцењиво вриједних шаховских уџбеника, билтена, књига, едисија... У том „брду књига“ нашао се „Шаховски гласник“ од 1975. до 1991. године, затим билтен Олимпијских игара у Солуну, Дубау, Новом Саду, потом књига „Меч Каспаров — Карпов“, Билтен Зонски турнир у Лењинграду, Риму... па „300 партија Тараша“ и много, много друге шаховске литературе.

— Теслић нисам, једноставно, могао да заобиђем због присне, пријатељске, свестране сарадње Бање Луке и тог града. То је моја скромна захвалност Теслићанима, за све оно што су урадили за развој и популарисање древне игре, а поготово на везане два града. Тома је највише, имам утисак, допринио неуморни Миодраг Степановић? Више не могу да се активно бавим шахом, па ми је жеља да ова литература младим послужи на шоповање, за напредовање. Вјерујем, надам се да се те књиге неће разграбити, да ће остати у клубу, да ће користити сви садашњи и будући шахисти! — рекао је дародавац Михаљчишин.

П.П.

ИН MEMORIЈАМ

ВЛАДО КОЈИЋ

Када се, у недељу у послјиде подне, припремао за још једну партију ренија с пријатељима, др Владо Којић одједном је осјетио малексалост и то је био - крај. У 57. години ненадано се зауставило срце које је добрим дијелом припадало - кошарци. Као дјечак стигао је, онако висок, под кошеве, у Борца и ту остао док није процијенио да ваља отићи с терена, како би се сасвим предао студијама стоматолозије. Касније, у једном другом времену, др Којић је био увијек гдје се исписивала историја бањолучке кошарке. Радио је много, најдуже и најуспјешније у Младом Крајишнику. Кошарку је, прије свега, волио, припадао јој је душом и тијелом. Зато му ништа није било тешко да уради, ако је спорт, кошарка поготово била у питању. Сврћу др Владе Којића једне успјешне кошаркашке геније: з.и.ја Борца почиње, нажалост, да се осипа. Сахрана др Владе Којића обавиће се у уторак 6. јула на Српско-православном гробљу у „Борци“, у 17 часова.

ФУДБАЛ

ЛИГА МЛАДИХ ГРУПА „А“ — ПИОНИРИ

ДЕРБИ НАПРИЈЕДУ

НАПРИЈЕД — БСК 2:1 (1:1)

СТРИЈЕЛЦИ: Бучински и Бојић за Напријед, а Орашћани за БСК, судија: Млађо Видачковић (Бања Лука), гледалаца: 100.

НАПРИЈЕД: Радуновић, Бурковић, Јафимовић, Тешановић, Ковачевић, Вучен, Мухурдаревић, Мракић, Цоф, Бојић, Метер. (Још су играли: Жорић, Голић, Бајровић, Југовић, Бучински и Бојић).

БСК: Шобић, Каурин, Брнић, Родић, Мравовић, Бејегиповић, Калкан, Ђукић, Ретел, Туцек, Орашћанин. (Још су играли: Димитријевић, Ам. Будић и А. Букић).

БАЊА ЛУКА — Пионири Наприједа потпуно заслужено савладали су екипу БСК-а, минималним резултатом 2:1. Иначе, меч је био занимљив са доста лијеких потеза с обе стране. С. Б.

СЛОГА (ГП) — КОЗАРА 1:1 (0:1)

СТРИЈЕЛЦИ: Б. Вујић за Слогу, а Бабић за Козару, судија: Борјановић (Горњи Подградци), гледалаца: 200.

СЛОГА (ГП): Марић, Зрић, Танџерић, Лајић, Пејић, Суботић, Марјановић, Мисковић, Б. Вујић, Десанчић, В. Вујић.

КОЗАРА: Лакић, Вукашиновић, Ђурђевић, Клинцић, О. Видовић, Којадиновић, Плотин, Бабић, Певић, Цветковић, Радивојац.

ГОРЊИ ПОДГРАДЦИ — Након сјајне сопоакције младог Мнодрага Бабића гости су у 28. минуту повели са 1:0. На 1:1 изједначио је центарфор домаћих Боро Вујић, у 38. минуту, последице слабе интервенције голмана гостију. Подјела бодова најреалнији је исход меча у којој су обе екипе играле по тешком и спарном времену. З. В.

БОРАЦ — СЛОГА (С) 2:2 (0:1)

СТРИЈЕЛЦИ: Малнић и Малетић за Бораца а Ракић и Гудаловић за Слогу; судија: Делић (Бања Лука); гледалаца: 100.

БОРАЦ: Ресен, Вухеља, Анушић, Зрић, Малнић, Николић, Попић, Радман, Пазић, Вуховић, Мејакић. Још су играли: Аничкић, Вуклишевић, Малетић, Давидовић и Дакић.

СЛОГА: Коларић, Зећ, Вучић Д. Ковачевић, Б. Ковачевић, Арежина, Игњетић, Новковић, Ракић.

Драгојевић, Ђурђевић. Још су играли: Шаула, Грлица, Којић, Гудаловић.

БАЊА ЛУКА — Десило се велико изненађење. Гости су заслужено освојили бод на Градском стадиону. Фаворизирана екипа Борца је играла слабо и што треба посебно нагласити неефикасно. Мрау на овај изузетно конкретан меч бацно је млади Мејакић који је последице ударања двојице противничких играча добио црвени картон.

Д. Г.

МЛАДОСТ — РУДАР 1:1 (1:0)

СТРИЈЕЛЦИ: Пантелић за Младост, а Рељић за Рудар, судија: Радомир (Србац); гледалаца: 150.

МЛАДОСТ: Срдић, Лепир, Бајић, Савановић, Шаркић, Лазич, Копања, С. Ракић, М. Ракић, Вукашиновић, Пантелић (Играли су још: Рађеновић, Бабић, Грбић и Д. Пантелић).

РУДАР: Г. Пузигаћа, Керановић, Курица, З. Пузигаћа, Влачина, Тривић, Делић, Которев, Рељић, Југовић, Бујић (Играли су још: Тубић, Пархазов, Дедић и Гачић).

БАЈИНЦИ — Пионири Младости пропустили су прилику да убједљиво савладају госте из Приједора, јер су током цијелог сусрета били бољни и имали безброј повољних прилика за постизање голова. Просто је неvjероватно што су све пропустили нападачи домаћих Саша Ракић, Вукашиновић, Пантелић. Пионири Рудара су само уријетким контрападом угрожавали репрезентативног голмана Срдића, што је било довољно да постигну један погодак преко извршног Рељића и тако освоје један вриједан бод у Бајинцима. С. К.

ТАБЕЛА — ПИОНИРИ

1. Борац	10	8	2	0	53:11	18
2. Козара	8	5	3	1	21:11	13
3. Слога (ГП)	8	5	2	1	18:12	12
4. Младост	9	3	5	1	19:18	11
5. Напријед	9	3	2	4	17:27	8
6. Рудар	9	1	3	5	7:21	5
7. БСК	9	1	2	6	8:19	4
8. Слога (С)	9	1	1	7	10:34	3

Идуће коло: БАЊА ЛУКА: Борац - Слога (ГП), СРБАЦ: Слога - Младост, ПРИЈЕДОР: Рудар - Напријед, БАЊА ЛУКА: БСК - Козара

ТЕНИС

ЗАВРШЕНО ДРЖАВНО ПРВЕНСТВО У НИШУ

ЗВЈЕЗДАНА ИСПРЕД СВИХ



ПРЕДСТАВНИЦИ МЛАДОСТИ: Александар Антонијевић, Војин Шукало тренер, Зејзедана Малешевић, Зорница Малешевић, Озрен Ђурђевић и Игор Рачић

БАЊА ЛУКА — Од 24 до 28. јуна на теренима ТК Раднички у Нишу одржано је државно првенство у тенису за пионирке и пионире до 12 година. На овом такмичењу окупило се око 100 најбољих младих тенисера и тенисерки. Из Бање Луке у Ниш су путовали: Зорница и Зејзедана Малешевић, Игор Рачић, Озрен Ђурђевић и Александар Антонијевић.

Најбољи резултат од тенисера Младости постигла је Зејзедана Малешевић, која се пласирала међу 16 најбољих, изгубивши у другом колу главног турнира од побједнице такмичења Љиљане Нанушевић, чланице ТК Црвена звезда. Остали представници бањолучког тенниса доспјели су међу 32 најбоља. Интересантно је напоменути да су сви тенисери Младости врло глатко прошли квалификације.

Ранија пракса да се такмичари који представљају Републику Српску, када учествују на државним првенствима Југославије, морају регистровати за неки клуб из СР Југославије, овог пута је била изостављена.

односно организатор то није захтијевао.

Вођа пута у Ниш је био тренер у клубу Војин Шукало.

Све у свему, људи у ТК Младост могу и морају бити задовољни оним што њихови чланови пружају на теренима широм Југославије. Т. П.

КОШАРКА

ФИНАЛЕ ЕВРОПСКОГ ПРВЕНСТВА

НИЈЕМЦИМА ТИТУЛА

ЊЕМАЧКА — РУСИЈА 71:70

МИНХЕН, 4. јула (АП) — Репрезентација Њемачке је у финалу кошаркашког првенства Европе савладала Русију са 71:70 (38:35) и остварила историјску побједу, којом се први пут окитила титулом шампиона.

Више од 10.000 навијача у минхенској Олимпијској дворани одушевљено је поддржавало неочекивани, али потпуно заслужен успех својих љубимца. Била је то занимљива утакмица, пуна обрта и узбуђења, које је кулминирало у завршници сусрета.

Петнаест секунди прије краја Русија је водила 70:68, а онда је 2.12 м високи центар ъемачке репрезентације Кристијан Велп режировао праву драму. Најприје је три секунде прије завршетка поравнао резултат на 70:70, а онда из слободног бацања сигурним хицем ставио тачку на заслужени успјех свог тима.

Титула Европског првака је и велико признање Југословенском стручњаку Светиславу Пешићу, који је већ неколико сезона на кормилу ъемачке репрезентације.

"БИНИС"

* бетон
* бетонска галантерија
Телефон: 756-590
Улаз код Приједорске петље

АГЕНЦИЈА ЗА ПОСРЕДОВАЊЕ

СЕЗАМ

тел. 42-157 или 40-994
ул. М. Држића 30 Б. ЛУКА

куповина, продаја,
замјена

СТАНОВА,
КУЋА,
ЛОКАЛА

комплетне услуге све
на једном мјесту

МАЛИ
ОГЛАСИ

РАЗНО

Продајем нов бошов агрегат 3,5 киловата, телефон 079/52-089 (ш0013668) Региструјте своје предузеће у Бањој Луци. Новом Саду или Бугарској 39-033 (ш001-3672)

СТАНОВИ-ЗАМЈЕНА

МИЈЕЊАМ једноипособан стан за гарсонјеру, услужни телефон 45-843 (ш0013661) ЛИВНО-БАЊА ЛУКА Мијењам велику двоспратну кућу, телефон 43-645 (ш001-3665)

МЉЕКАРА

TRADE
Повољно продајемо
НИКШИЊКО И ПЕЊКО ПИВО
СТАРА ЦИЈЕНА, НЕОГРАНИЧЕНЕ КОЛИЧИНЕ
Ico Београд УТОВАРЕНО
tel: 011 557-218 (8-14 x)
011 177-5338 (8-20 x)

ДУВНО-БАЊА ЛУКА
Мијењам кућу, два четверособна стана, 078/58-428, 52-459 (ш0013667)
У центру Осјека мијењам катницу у Бањој Луци или Приједору 011/3227-621, Милијана (изв. 13)

РАДНА МЈЕСТА

„ДУЛЦИНЕА“ тражи девојке за рад на Црногорском приморју, предност које су радиле у Дулцинеи 66-608 (ш0013662)

ПРОДАЈЕМ пасат-караван 1900 дизел, 1991. година, могућа замјена за јефтине, телефон 35-991, од 17 до 19 сати (ш013954)

МИЈЕЊАМ кућу висока приземница 450 м² у Карловцу за Бању Луку, телефон 047-77-622, 047/77-195. (ш013955)

ЗАВРШЕН ВИМБЛДОН

САМПРАС КРАЉ ТЕНИСА

ЛОНДОН — Американац Пит Сампрас освојио је прву титулу на Отвореном првенству Енглеске у Вимблдону пошто је у финалном мечу савладао земљака Шима Куријера са 3:1 у сетовима — 7:6, (7:3), 7:5, (8:6), 3:6, 6:3.

Ово је укупно тек други тријумф првопласираног играча са свјетске компјутерске листе на Гранд слем турнирима. Претходно, Сампрас је побиједио на УС Опену 1990. године.

Данашњи финале није донио врхунски тенис, јер је два сата и 56 минута дуго надметање двојице најбољих свјетских играча протекло по несносној врућини, на температури од 40 степени. Цио меч је доминантно био у знаку сервиса, јер су оба актера већину поена добили на овај начин.

Побједом у Вимблдону Сампрас је освојио награду од 457.500 долара, док је Куријеру припало упола мање.



Радио-Бања Лука

ПРВИ ПРОГРАМ ЕМИТУЈЕ НА УКТ-ФРЕКВЕНЦИЈАМА: 92,7 93,5 95,9 МХз и СТ 1071 КХз

Уторак, 6. Јула
 5.55 - Најава програма
 6.00 - Јутарњи дневник Радио-Београда (реемитовање)
 6.45 - Са дежурних телефона
 7.30 - ЈУТАРЊА ХРОНИКА
 7.45 - Огласи и обавјештења
 8.00 - Седам нота - сто дивота
 8.30 - Вијести
 9.00 - УВИЈЕК ОТВОРЕНО
 10.45 - Огласи и обавјештења (ВИЈЕСТИ СВАКОГ САТА — НА ПОЛА САТА)
 12.00 - ВИЈЕСТИ НА СТРАНИМ ЈЕЗИЦИМА
 12.10 - Подневни концерт
 14.00 - Огласи и обавјештења
 15.00 - Огласи и обавјештења
 15.30 - ДНЕВНИК
 17.00 - Хало, борци Републике Српске
 18.00 - Одјава Првог програма Радио-Бање Луке
 Од 120.00 до 24.00 - ПРВИ ПРОГРАМ РАДИО—БЕОГРАДА НА УКТ—ФРЕКВЕНЦИЈИ 92,7 МХз

ДРУГИ ПРОГРАМ ЕМИТУЈЕ НА УКТ-ФРЕКВЕНЦИЈИ 95,3 МХз, а од 19.00 и на 95,9 и 93,5 МХз

Уторак, 6. Јула
 17.00 - НАЈАВА ДРУГОГ ПРОГРАМА
 18.35 - ДЈЕЧИЈИ РАЗГОВОРНИК
 19.40 - РАЗМИШЉАМ ГЛАСНО
 20.00 - ВЕЧЕРЊИ РАЗГОВОРНИК
 Домаћин у студију ПРЕДРАГ ПУРКОВИЋ



Босна - обуца

БАЊА ЛУКА

УДОБНА И КВАЛИТЕТНА
 ОБУЋА „БОСНА“

Тел. (078) 60-188: 60-808
 Телефакс 23-504
 Телекс 45-184

АУТО ШКОЛА



БАЊА ЛУКА

Тел. 078/60-688

Будући кандидати

У нашу школу можете се уписати доласком у просторије или телефоном Обуку кредитирамо
 Дјеци погинулих бораца и свим борцима Републике Српске дајемо попуст. Теоретска настава почиње 27.6.1993. године у 11 и 15 сати
 Власник Јевто Станетић



„LA.I.M.EX“ (п.о.)

ПОЉОПРИВРЕДНА ПРОИЗВОДЊА И УСЛУГЕ
 ВЕЛЕТРГОВИНА
 ИМПОРТ—ЕКСПОРТ

НОВИ ГРАД
 ДОБИЛЕ ГРУБОР Б.Б.
 ТЕЛЕФОН: 079/51-418, 52-007
 ТЕЛЕФАКС: 079/51-418

ПТП „ОЛД“

БАЊА ЛУКА
 Ул. Б. Грчића 66
 Тел. и факс: 078/46-031

У свом складишту у Бањој Луци, код Пољопривредне школе, нуде:

— Све прехранбене робе (брашно, с.о. маргарин итд.)
 — грађевински материјал (креч, бетонско жељезо, стиропор итд.)
 — пољопривреда (дубрило НПК 15 — 52 ДМ/100 кг, заштитна средства, сточна храна итд.)

Радио вријеме од 7 до 15 часова.

ПТП „БПМ-КОМЕРЦ“

Нови Сад
 Ул. Мишарска бр. 6
 тел: 021/416-573
 тел. и факс: 021/415-639



MEDIA CO INFORMATIKA

ПРИЈЕДОР ВОЈДА КАРАЂОРЂА 8 тел. 079/11-483, 11-493, 12-617 факс 079/11-759

Пројектовање и изградња информационих система, апликационих програма и програмских пакета

Главна књига
 Салдо књига купаца добављача
 Обрачун камата

Робно пословање (вођење складишта робе, калкулација, отпремање робе, фактурисања, праћење и обрачун пореза и вештачења амбалаже)

Материјално пословање (вођење складишта, материјала, ситног инвентара)

Основна средства (набавна и отпис основног средства, обрачун амортизације и ревалоризација)

Лични доходи (обрачун нето-брutto, комплетни извјештаји)

Пословање стамбене задруге

Пореско књиговодство управе друштвених прихода

Остале апликације по наруџби

Сви пројекти су намењени за вишекориснички рад. Неограничена обука. Гарантни рок годину дана.

UNIX/XENIX, VMS, DOS ...

Проверите нашу референтну листу.

ОГЛАШАВАЈТЕ У „ГЛАСУ СРПСКОМ“



00-24 h

МУЗИКА

РЕКЛАМА

ИНФОРМАЦИЈА

RADIO

У Т О Р А К



21.00-24.00 h

РЕДАКЦИЈА 078/12-777, ПРОГРАМ 12-300,
 МАРКЕТИНГ 12-700, ФАКС 12-350
 78000 БАЊА ЛУКА, ПОШТАНСКИ ФАХ 325



MERRIDIAN

Телефони: 078
 Централна: 12-184,
 12-276
 Директор: 12-281
 Маркетинг: 12-296
 Телефакс: 12-356

МЕЂУНАРОДНА
 ШПЕДИЦИЈА
 ИЗВОЗ—УВОЗ
 ТРГОВИНА
 БАЊА ЛУКА

ПОСЛОВНИЦА
 БАЊА ЛУКА

Телефон: 078/44-297
 Телефакс: 078/49-776



БАЊА ЛУКА, В. Маслеше бб.
 тел. 11-586, 11-635, 11-627
 факс 11-627

Без обзира на ембарго ради за вас:

— увоз и извоз робе у све дијелове свијета.
 — организује транспорт камионима, авионима и бродовима.
 — послове међународне шпедиције — царинење робе из иностранства и СРЈ,
 — послове велстрговине.

Ми смо дио
 мултинационалне,
 америчке
 компаније

Judex

п.п. "Ђурић"

ГРАДИШКА

тел 078/814-522 или 811-622
 7-17

ВЕЛЕПРОДАЈА
 ЦИНСА И ДРУГЕ РОБЕ

— фармерице левис и дизел 18-20 ДМ
 — јакне 26 ДМ
 — мајице 10-20 ДМ
 — патике 25 ДМ
 и друга роба

НОВО! НОВО! НОВО!

YUMCO

Боска
 КОНФЕКЦИЈА
 МЕТРАЖА
 КОНЦИ

Избор из најбољих остварења!



данас → ДОО УНИС - АДРИЈА

Мјешовито предузеће за трговину на велико и мало
 УЛ. ПАРТИЗАНСКИХ АВИЈАТИЧАРА 1

Холдинг предузеће д.з.
 (у мјешовитој својини)
 Сарајево
 (са привременим
 сједиштем у Бијељини)

јуче → УНИПРОМ - АДРИЈА
 некад → АДРИЈА - ИМПЕКС

ПОСЛОВНИЦА АУТОДИЈЕЛОВА

Гина Ујевића 5 (Нова Варош)
 Тел: 32-208, Телефакс: 30-483

У продавници и велепродаји нуди:
 — програм VW
 — аутоопрему за путничка и привредна возила
 — филтере, кочионе системе, уље, аутогуме, акумулаторе

ВРШИ ОТКУП И КОМИСИОНУ
 ПРОДАЈУ АУТО ДИЈЕЛОВА

ПОСЛОВНИЦА ПРЕХРАНЕ

Партизанских авијатичара 1
 Тел: 078/30-652, 44-762, Телефакс: 38-315

Цијењени потрошачи нудимо Вам из нашег асортимана од познатих произвођача у велепродаји и дисконту производе:
 Мира Приједор, Соко Штарк, Бамби, Таково, Лионир, Банат Вршац, Панонија Панчево, Суботичанка, Навип, Прокупац, Лухол Цорн, Нива, Фруктона, Левита, Сента, Витаминка, Уницеп, Целпак, Пољопродукт Нови Сад, Зора, Мол, Флора Бечеј, Воћар Паланка, Јуком Таванкут...

БУДИТЕ НАШ ДОБАВЉАЧ И КУПАЦ



Јављамо тужну вијест свој родбини, комшијама и пријатељима да је наш драги син и брат преминуо 4.7.1993. године, послје кратке и тешке болести, у 7. години живота



АЛЕКСАНДАР АЦО (ЗОРАНА) ТРНИНИЦ

Сахрана ће се обавити дана 6.7.1993. године у 15 часова на гробљу у Рекавицама. Ожалошћени: мајка Драгица, отац Зоран, сестра Сузана, баке, деде и остала многобројна родбина и пријатељи.

013674

Последњи поздрав драгом



АЦИ

Од Катић Јелице и Илије.

013674

Тужним срцем јављамо свој родбини, пријатељима и познаницима да је дана 4. јула 1993. године у 29. години живота преминуо припадник Војске Републике Српске, наш драги син и брат



РАДОМИР (ТОДЕ) ПЕТРОВИЋ

Сахрана ће се обавити у уторак 6.7.1993. године, у 15 часова на гробљу у Рекавицама (Прњавор). Ожалошћени: отац ТОДЕ, мајка ЈЕЛА, брат ПРЕДРАГ, те остала многобројна родбина, комшије и пријатељи.

ПОСЛЕДЊИ ПОЗДРАВ ДРАГОМ СИНОВЦУ



РАДОМИРУ

од стрица ИЛИЈЕ, стрине ПЕТРЕ, браће МИПАДИНА РАДИНКА и МАРИНКА са породицама.

013952

ПОСЛЕДЊИ ПОЗДРАВ ДРАГОМ



РАДОМИРУ

од рођака ИЛИЈЕ са супругом СТОЈАНКОМ и дјецом ДРАГОМ ИНОМ и НИКОЛИНОМ, рођака Десанке и Аце.

013953

Дана 7. јула 1993. године навршава се 40 тужних дана од преране смрти нашег вољеног



САШЕ ИЛИЈА

Тода дана у 10 сати посјетићемо његову вјечну кућу и окитити је свијећем, те позивамо родбину, комшије и пријатеље да нам се придруже. Ожалошћени: мајка Јадранка, отац Види сестра Маја.

014998

Тужно сјећање на нашег вољеног



САШУ ИЛИЈА

С љубављу и тугом, стриц Милорад, стрини Дара, сестре Миланка и Милкица, браћа Драган и Мишо.

014998

Тужно сјећање на драгог



САШУ ИЛИЈА

Твој племенити лик остаће вјечно у нашим срцима. Ујак Златко, ујна Ерна, брат Патрик и сестра Карин.

013639

Тужним срцем јављамо свој родбини и пријатељима да је дана 3.7.1993. године у 84. години живота након дуже болести преминула наша драга



МАРИЈА (рођ. Дерех) ХАЛИП

Сахрана ће се обавити у уторак 6.7.1993. године у 17 сати на гробљу „Свети Марко“ у Бањој Луци. ОЖАЛОШЋЕНИ: брат Михајло, сестре Јохана и Михаљина, кћерка Павлина, те остала многобројна родбина, пријатељи и комшије

013676

Последњи поздрав вољеној сестри



МАРИЈИ ХАЛИП рођеној ДЕРЕХ

Од брата Михајла са породицом.

0013676

Последњи поздрав драгој сестри



МАРИЈИ ХАЛИП рођеној ДЕРЕХ

Од сестара Јохане и Михаљине са породицама.

013676

Последњи поздрав драгој тетци



МАРИЈИ ХАЛИП рођеној ДЕРЕХ

Драга тетка, хвала на великој љубави и пажњи за цијелом фамилијом, пријатељима и комшијама. Сјећање на тебе увијек ће остати у нашим срцима.

0013676

Дана 7.7.1993. године навршава се тужна година дана од смрти драгог супруга, оца, свекра и дједа



СТЕВЕ ВИДОВИЋА

Тода дана у 10 сати посјетићемо његову вјечну кућу и положићемо свијеће. Ожалошћена породица.

0013639

Рођацима, пријатељима и познаницима јављамо тужну вијест да је наш драги супруг, отац, братанац и сестрић



Др ВЛАДО КОЈИЋ СТОМАТОЛОГ

изненада преминуо дана 4. јула 1993. године у 58. години живота. Сахрана ће се обавити у уторак, 6. јула 1993. године, на Српско-православном гробљу у Борику у 17 часова. ОЖАЛОШЋЕНИ: супруга Рада, кћерка Ксенија, син Жарко, тетке Милка, Зора и Мара, породице Бурковић, Петровић и Маројевић и остала родбина.

013951

Последњи поздрав драгом куму



ВЛАДИ

Душан, Милкица, Наташа и Тања.

012899

Последњи, болан поздрав пријатељу



КОЈИ

Моне, Боро, Цумбо, Миленко, Лајош, Кемо, Коста.

012900

ПОСЛЕДЊИ ПОЗДРАВ



ВЛАДИ КОЈИЋУ

од КОШАРКАШКОГ КЛУБА „БОРАЦ“, БАЊА ЛУКА.

001

Тужно сјећање на драгог пријатеља, друга и великог српског јунака



ЖЕЉКУ ТРИВИЋА

Од Видосаве, Савке, Пере и Мире Летић.

0013666

Са великом тугом опраштамо се од нашег кума



ВЛАДЕ КОЈИЋА

Породица ЈОЦИЋ.

0013673

Дана 6.7.1993. године навршава се тужна година дана од смрти нашег драгог и непрежаљеног оца, дједа, пуца и брата



АРИФА (АДЕМА) ОВЧИНЕ

Вјечно ожалошћени: син Митхат, кћери Исмета, Шухрета и Сабире, те зетови и унучад и остала ожалошћена породица.

0013653

Дана 6.7.1993. године навршава се 7 дана од смрти наше драге



ЈОВАНКЕ ЈОКИЦЕ САВИЋИЋ

Овом приликом желимо да захвалимо особљу Дома здравља Челинац на великој помоћи у току болести драге нам покојнице.

0013660

СЈЕПАЊЕ



СИМО МАСТАЛО

Дана 6.7.1993. године навршава се година дана од смрти нашег вољеног супруга оца и дједа.

0013669

Последњи поздрав мом драгом



АЦИ

Од тетке Стане, тетка Мирослава, Нине и Игора.

013674

Последњи поздрав мом најдражем



АЦИ

Од тетке Милене.

013674

Последњи поздрав нашем драгом унуку



АЛЕКСАНДРУ АЦИ ТРНИНИЋУ

Од баке Видосаве, деде Драгољуба и тетке Милене.

013674

Последњи поздрав драгом



АЛЕКСАНДРУ

Од ујке Миодрага, ујне Славине, Саше и Наташе.

013674

Последњи поздрав драгом



АЦИ

Од тетке Мирјане, тетка Стојана и сестре Љиљане.

0013674

Последњи поздрав драгом



АЛЕКСАНДРУ АЦИ

Од стрица Боре, стрине Весне, сестре Дијане и Сњежане

0013674

Дана 6.7.1993. године навршава се 11 тужних мјесеци од трагичне и преране смрти нашег драгог



ИБРАХИМА ХУСКИЋА

Ожалошћени: мајка Расима, отац Сафет, сестра Јасна, супруга Бориславка, кћерка Алдина.

0013664

Тужно сјећање на драгог брата



ИБРАХИМА ХУСКИЋА

8.8.1992. — 6.7.1993. Брат КИГЕН, снаха Љиљана, синови Јасминко и Саша.

0013664

ПОСЛЕДЊИ ПОЗДРАВ ДРАГОМ СИНОВЦУ



РАДОМИРУ

Од стрица РАДЕ, стрине ЛАЗАРКЕ и сестара ПАВЕ, ГОР ДАНЕ и Биљане са породицама.

013952

ПОСЛЕДЊИ ПОЗДРАВ ДРАГОМ СИНОВЦУ



РАДОМИРУ

од стрица ЛУКЕ, стрине ВИДЕ, брата МЛАДЕНА и сестре МИРЕЛЕ.

013952

ПОСЛЕДЊИ ПОЗДРАВ ДРАГОМ СИНОВЦУ



РАДОМИРУ

од стрине ВИДЕ, браће НЕЂЕ, ЗЛАТКА, МИЛЕНКА, и ГОРАНА и снаха.

013952

ПОСЛЕДЊИ ПОЗДРАВ ДРАГОМ



РАДОМИРУ

од тетке ИЛИНКЕ и тетке СРЕПКА, брата БОБАНА и сестре ЛАРИСЕ.

013952



ФИЛАДЕЛФИЈА МАНДЕЛИ И ДЕ КЛЕРКУ МЕДАЉА СЛОБОДЕ

ФИЛАДЕЛФИЈА, 5. јула — Јужноафрички председник Фредерик де Клерк и председник Афричког националног конгреса Нелсон Мандела добитници су Медаље слободе коју им је синоћ у Филаделфији уручио амерички председник Бил Клинтон, јављају агенције.

Двојица јужноафричких политичара су ту награду добили на америчком Дан независности, а за, како је то формулисано, допринос разградњању система апартејда.

Председник Клинтон је рекао да ће се на самиту седморице, који у сриједу почиње у Токију, залагати за то да се „нова, демократска Јужна Африка укључи у свјетску привреду“.

СРЕДЊА БОСНА ОКО 150 ХИЉАДА ХРВАТА У ТОТАЛНОЈ БЛОКАДИ

БЕОГРАД, 5. јула (Танјуг) — Агресија муслиманске војске на све што је хрватско у средњој Босни се наставља, тако да је око 150.000 Хрвата у овом региону у тоталној блокади, јавио је данас Хрватски радио.

Борбе између Хрвата и муслимана воде се данас на подручју Горњег Вакуфа, Прозора и Бугојна, јавља данас муслимански Радио-Сарајево, а то потврђују и српски војни извори у сусједној Србобрани. Хрватски радио јавља да су данас муслимани напали Фојницу, Нови Травник и Кисељак. Српски војни извори у Србобрану потврђују и ову вјест, додајући да се преко превоја Ростова крећу колоне војних возила са муслиманским јединицама, које иду као појачање јединицама око Травника. Познатујући се на агенцију АНСА, Хрватски радио данас јавља да су муслимани на Фојницу испалили преко 300 граната.

Муслимански Радио-Сарајево извјештава да се борбе између Хрвата и муслимана воде и око Витеза, Бусоваче и Горњег Вакуфа, као и на подручју Вареша и Какња.

МОСТАР МУСЛИМАНСКИ УСПЈЕСИ ЗБОГ ИЗДАЈЕ У РЕДОВИМА ХВО

БЕОГРАД, 5. јула (Танјуг) — Хрватски радио је данас објавио разлог почетног успјеха муслиманске војске у борбама са јединицама ХВО прије четири дана у насељу Бијело поље код Мостара.

Овај извор тврди да је у моменту избијања сукоба 363 муслимана који су били у редовима ХВО — а прешло на страну муслиманских јединица. Та велика издаја, како каже Хрватски радио, не може остати некажњена. Сада се у редовима ХВО-а налази само девет муслимана.

Војни извори ХВО у Мостару саопштили су данас да је у току преузимање подручја Бијелог поља које су муслимани освојили захваљујући издаји.

ГРЧКА ХУМАНИТАРНА ПОМОЋ СРБИМА

БЕОГРАД, 5. јула (Танјуг) — Друштво Грка и Срба из града Козани на сјеверу Грчке послало је Србима 60 тона хране, пијекова и одјеће, изјавио је данас на конференцији за новинаре представник Одбора Српске православне цркве, за хуманитарну помоћ отац Филарет.

Дио ове помоћи, како је истакао, већ сутра ће бити упућен у Сански Мост, гдје се налази око 1.500 Срба са подручја Лиана и Томиславграда (бивше Дувно).

Према ријечима оца Филарета, ова пошиљка је на дозволу Уједиње-

них нација чекала три и по мјесеца, а затим је, након са уредном документацијом, заустављена и враћена са границе Бивше Југословенске Републике Македоније и СР Југославије.

Тек у другом покушају, драгоцену помоћ за Србе допремљена је преко бугарске границе.

Очекује се да сутра са Кипра стигне нова хуманитарна пошиљка од око 120 тона хране, одјеће и лијекова, рекао је отац Филарет.

ПРИВРЕДНИ ПОДУХВАТИ У УСЛОВИМА САНКЦИЈА УСКОРО 50 НОВИХ ФАБРИКА „СИМПА“

БЕОГРАД, 5. јула (Танјуг) — Када ускоро буде завршено свих 50 малих породичних фабрика, посао ће добити око 700 људи, а додатна зарада у идућој години премашити 100 милиона марака — рекао је на данашњој трибини „Гост Танјуга“ председник компаније „Симпо“ Драган Томић.

Објашњавајући како и у условима ригорозних санкција „Симпо“ успијева да улаже у нове погоне, односно у развој производње, Томић напомиње да „Врањанци никада нису имали покровитеља већ су само својим радом и трудом успијевали да се наметну и докажу“.

Зато је данас, вели Томић, „Симпо“ једна од највећих свјетских компанија, а то међу фирмама које су у успону.

Због амбарга, трошкови производње су увећани најмање за петину, али запослени у фирми, и то ће подијети, јер излаз није у затварању фабрике, већ у већој производњи и пласману робе нагло је Томић.

БРЧКО ПРОПАО ПОКУШАЈ МУСЛИМАНСКОГ ПРОБОЈА

БРЧКО, 5. јула (Танјуг) — Жесток напад муслиманских снага на Брчко ослабио је у интензитету у касним пријеподневним часовима, саопштио је Прес-центар Источнобосанског корпуса.

Војска Републике Српске се успјешно супротставила и зауставила муслиманске јединице које су у раним јутарњим часовима из правца Брода, Колоније и Липовца, четири километра југозападно од Брчког, покушале са пјешадијским пробојем српских линија на јужном дијелу брчанског ратишта. У жестокој борби у којој су муслимани користили сва своја расположива борбена средства, укључујући и тенкове, српски браниоци су имали 11 рањених бораца, од којих четири теже.

Сукоби нешто мањег интензитета још трају на јужном и југозападном дијелу брчанског фронта.

ОРАШЈЕ ЧЕТИРИ СРПСКА БОРЦА ТЕЖЕ РАЊЕНА

ОРАШЈЕ, 5. јула (Танјуг) — Минобацачки напад хрватских снага, започет рано ујутро по положајима српских бораца на југоисточном дијелу орашког ратишта, наставио се и током дана, саопштио је Прес-центар Источнобосанског корпуса.

До поподневних часова на српске положаје у Лепници и Жењићу пао је преко 70 мина различитих калибара испљених из Видовица и Колоније, седам километара југоисточно од Орашја.

Минобацачка дејства по српским положајима интензивно су праћена и дејствима из противавионских митраљеза и бровинга, од чијих последица су четири српска борца теже рањена.

Српска војска је само у тренуцима непосредне угрожености својих бораца одговарала на ватру непријатеља.

НА ПОДРУЧЈУ АУСТРИЈЕ РЕГУТОВАЊЕ БОСАНСКИХ МУСЛИМАНА

ЉУБЉАНА, 5. јула (Танјуг) — Више илегалних и званичних муслиманских организација у Аустрији почело је ових дана широку акцију окупљања босанских муслимана у Аустрији за одлазак на ратишта у Босни и Херцеговини.

Из извора блиских групама које организују окупљање сазнаје се, међутим, да је позив прихватило само двадесетак одсто од неколико хиљада босанских муслимана у Аустрији.

Акције регрутовања муслимана из Босне у Аустрији воде се у договору са најблиским сарадницима Алије Изетбеговића и уз његов пристанак, о чему је он недавно разговарао са истакнутим аустријским функционерима.

Аустријске власти, како се очекује послје тих разговора, припремају низ мјера којима ће извршити притисак на муслимане из БиХ да се пријављују за одлазак на ратишта.

МЕЂУНАРОДНА ФЕДЕРАЦИЈА ЦРВЕНОГ КРСТА

ОТВОРЕН ЦЕНТАР ЗА ЖРТВЕ ТРАУМА И НАСИЉА

БЕОГРАД, 5. јула (Танјуг) — У Београду је данас почео да ради Центар за жртве траума и насиља проузрокованих ратом, саопштила је Међународна федерација Црвеног крста и Црвеног полумјесеца.

На подручју Београда живи око 170.000 избјеглица и то је један од разлога да се први центар за жртве рата отвори у том граду, наводи се у саопштењу те хуманитарне организације, уз најаву да ће слични центри касније бити отворени и у Подгорици и Новом Саду.

Највећи изазов приликом покретања програма психо-социјалне помоћи у Србији је изналажење путева до жртве траума и насиља, имајући у виду да је чак 95 одсто избјеглица смјештено у породицама, рекла је Лисбет Хорднес, делегат Међународне федерације за социјална питања.

Она је објаснила да је „у осталим регионима бивше Југославије реализација сличних програма знатно једноставнија, имајући у виду да се избјеглице великим дијелом налазе у центрима за колективни смјештај.“

Центар за жртве траума и насиља ради сваког дана од 8 до 24 часа, а сви они којима је потребна помоћ могу је потражити на сљедећим телефонима: 011/686-622 и 011/686-043.

НОВО!

ЈУБОАНКА
БАЊА ЛУКА

СВОЈЕ ДРАГОЦЈЕНОСТИ
ЧУВАЈТЕ
У НАШИМ СЕФОВИМА

АУТО-ШКОЛА
„ЦЕНТАР“ Тел. 31-143

НОВО НА СВИМ КИНОСЦИМА

БАЊОЛУЧКИ ЕНИГМАТСКИ ЛИСТ

БЕЛО

СПЕЦИЈАЛНО ИЗДАЊЕ ГЛАСА СРПСКОГ

ХРВАТСКА И РАТ У БОСНИ

ТУЂМАНОВО УПОЗОРЕЊЕ МУСЛИМАНИМА

ЗАГРЕБ, 5. јула — Хрватски председник Фрањо Туђман посредно је данас запрјетио протјеривањем избјеглица из Босне и Херцеговине ако се у тој бившој југословенској републици настави „етничко чишћење Хрвата и освајање њихових територија“, јавља Франс прес.

Туђман је указао на „све веће згражање хрватског становништва због тога што Хрватска прима муслиманске избјеглице из Босне док муслиманске снаге ратују против хрватског становништва у Босни“, наводи АФП.

Како преноси Хрватски радио, Туђман је рекао да ти сукоби указују на „оправдане бојазни од покушаја стварања од БиХ не грађанске него исламске државе“.

„Ако се етничко чишћење настави и ако муслиманске снаге, како су ставиле на знање, покушају продор на приморје, како би заузеле хрватску луку Плоче, само се по себи разумије да ће хрватска влада бити принуђена да предузме друге мјере“, изјавио је Туђман на редовној конференцији за новинаре у Загребу.

Према подацима Високог комесаријата УН за избјеглице, у Хрватској се налази око 260.000 избјеглица из Босне, од чега су 90 одсто муслимани.

Тржница

Услужно трговинско предузеће „Тржница“
ДД, 78000 Бања Лука, Тржница 11; Тел. 078/33-767, директор 33-355, комерцијални (факс 078) 45-248

ПРОИЗВОЂАЧИ И КУПЦИ!
ОБЈЕКТИ „ТРЖНИЦЕ“ БАЊА ЛУКА,
СУ У ФУНКЦИЈИ ЗАДОВОЉЕЊА
ВАШИХ ПОТРЕБА.
ДОБИТЕ И УВЈЕРИТЕ СЕ.

• НОВО • НОВО • НОВО

ТРОПИК МАРКЕТ
СТАРЧЕВИЦА

Улица Филипа Филиповића 4

КУПУЈТЕ ПОД
ТРОПИКОВОМ
ПАЛМОМ

Самопослуга, бутик, велепродаја
и малопродаја конфекције

РОБНА КУЉА И РЕСТОРАН

АДРИА

БАЊА ЛУКА

Ул. Краља Петра I Карађорђевића број 81

Ваши задовољство
— Наши усмјех

Тел. 12-270 12-290 22-234 Факс: 12-258

ДРУШТВЕНО ПРЕДУЗЕЊЕ

MS PRIMATRADE

78418 НОВА ТОПОЛА

АГРОПОТЕКЕ
И ПРОДАВНИЦЕ
ПОЉОПРИВРЕДНИЦИ ЗА ВАС

NOVO

- минерална ђубрива
- машине и резервни дијелови
- сјемена - велепродајне цијене све робе

ПО НАЈПОВОЉНИЈИМ УСЛОВИМА
ТЕЛ. (078) 792-642, 792-687
ТЕЛЕФАКС: (078) 792-283

PRIVREDNA
BANKA DD
GRADISKA

ПРИВРЕДНА
БАНКА ДД
ГРАДИШКА

Каматна стопа од 40% мјесечно
на средства грађана повјељују и
текућим рачунима.

ТЕЛ: 813-333, ФАХ: 813-205